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ОТ РЕДАКТОРА

Много често ще чуете различни хора 
да използват думата “обединение” - че 
ние българите трябва да сме обединени. 
Още по-често това си остава статус във 
Facebook, политическо дърдорене или 
дори опит за манипулация. Но в Чикаго 
през изминалия уикенд станахме сви-
детели отново на истинско обединение. 
За четвърта поредна година на Пара-
да на България, по случай 24 май, има-
ше представители на всички български 
училища, културни и патриотични ор-
ганизации, танцови състави. Да, някои 
от тях не бяха организирани официал-
но от директорите им, но бяха там. Хи-
ляди хора, през целия ден, се включиха 
в шествието и след това в традиционния 
събор.

Видяхме как представители на кул-
турния център “Магура” доброволно 
помагаха на Женския клуб и хората от 
църквата “Св. София” с храната. Там 
бяха и представителите на църквата 
“Нов живот”. Десетки бизнеси дариха в 
доста сложна икономическа ситуация, 
особено за транспортния бизнес, който е 
най-големия благодетел на българската 
общност. Дариха от добро сърце и спо-
ред възможностите, но направиха така, 
че този Парад да го има отново.

Неслучайно водещият на събитието 
Камен Воденичаров каза, че примерът 
на българите в Чикаго трябва да бъде 
пренесен в България. “В Чикаго е много 
вълнуващо защото е изпълнено с емо-
ция да видиш толкова много българи, 
и то усмихнати. Хора, които танцуват. 
Хора, които се смеят. Хора, които общу-
ват помежду си. И трябва в някаква мал-
ка степен  да вземем пример от тях как 
се подкрепят и как си помагат.  Да го на-

правим и ние в България по същия на-
чин”, каза Камен.

Когато някой ви говори във Facebook 
или по телевизора за обединение - ви-
жте го не какво говори, а какво прави. 
Участва ли в процеса или прави така, 
че обединението да не се случи заради 
преследването на дребни интереси на 
определени личности или дадена орга-
низация.

Аз съм много щастлив, че за четвър-
та поредна година BG VOICE е медиен 
партньор на тези две наистина гранди-
озни събития, обединени в един ден - 
Парадът на България и традиционният 
събор, който започна през 2011 годи-
на. И всяка година става все по-добре, 
по-интересно и идват все повече хора. 
Удовлетворението от добре свършената 
работа, от истинските емоции, от лъче-
зарните погледи на най-малките българ-
чета, веещи знамена и сълзите в очите 
на техните учители и родители остават 
завинаги в сърцата на всички, които са 
свързани с този празник.

24 май е най-светлият и безспорен 
български празник - на онзи гигантски 
отпечатък, който сме оставили в истори-
ята на света и човешката еволюция. Ето 
защо да видиш наистина всички обеди-
нени и задено, в Чикаго - а и на други 
места по света, да празнуват заедно, е 
нещо впечатляващо.

От името на екипа на BG VOICE - бла-
годаря на всички участници, спонсори, 
организатори и съмишленици. Обедине-
ни сме по-силни. Да го направим отново!

Ясен
yasen@bgvoice.com

Чикаго показа 
какво е обединение

https://www.facebook.com/milanabash78
https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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Лидерът на ГЕРБ Бойко Борисов отхвърли 
предупрежденията, че неговата партия може 
да е следващата превзета на абордаж от Де-
лян Пеевски със съдействието на прокурату-
рата и антикорупционната комисия.

"Аз съм се снимал с Пеевски заедно с Ки-
рил Петков и Зеленски" – така лидерът на 
ГЕРБ Бойко Борисов отговори на въпрос за 
случващото се в ДПС и на журналистически 
въпроси за влиянието на Делян Пеевски в 
неговата партия.

“Колкото аз имам в неговата, толкова той 
има в моята“, заяви Борисов на въпрос докол-
ко има влияние в ГЕРБ лидерът на "ДПС-Но-
во начало".

“С един глас плюс-минус нищо няма да се 

промени. Не съм маг Светлина да знам какво 
ще стане, снимат си се хората по кабинетите. 
Всеки си гледа своята партия и си отговаря за 
нея и не се меси в работата на другите“, об-
общи случващото се с двете ДПС-та Борисов.

Пеевски мина като валяк
през Чакъров
"След като мина през Доган, г-н Пеевски 

мина като валяк и през Джевдет Чакъров. Това, 
което за нас е важно, е да си дадем сметка, че 
може би има следващи, които стоят в тази ре-
дичка. Може би Борисов, може би хората около 
него", коментира депутатът от "Продължаваме 
промяната - Демократична България" и бивш 
премиер Николай Денков пред БНТ.

По думите му предупреждението е за тези, 
които по някакъв начин са зависими от про-
куратурата.

Преди ден Делян Пеевски стана единствен 
лидер на ДПС, след като Джевдет Чакъров 
изненадващо подаде оставка. Представите-

ли на фракцията ДПС-ДПС на Ахмед Доган, 
заявиха, че актът на Чакъров е самостояте-
лен и идва след заплаха за арест на сина му 
Сами Чакъров.

В сряда Чакъров подаде молба да бъде не-
зависим депутат.

“Както виждате, много бързо се променят 
нещата. Доган създаде Пеевски, той създаде 
и модела. В момента Доган го няма. Борисов 
е на втора линия. Отпред е голямото момче. 
Това, което ние достатъчно пъти пробвахме, 
е да разчупим тази комбинация между тях, 
която би позволила моделът да се разпадне и 
да тръгнем по едни действително европейски 

правила“, коментира Денков.
В отговор на въпрос защо Борисов може да 

е следващият, Денков каза, че от доста вре-
ме лидерът на ГЕРБ не взема самостоятелни 
решения.

“Това се видя миналата година и по мина-
лата година. Всъщност разпадането на сглоб-
ката беше до голяма степен повлияно именно 
този тип влияние, което не даваше свобода на 
Борисов да се освободи от Пеевски", каза бив-
шият премиер.

Преди два бившият лидер на БСП Корнелия 
Нинова също прогнозира, че съдбата на Бори-
сов ще е подобна на тази на Ахмед Доган.

Новият и единствен 
вече лидер на ДПС 
използва зависимости 
на депутатите

„Мина като влак през Чакъров“: 
ГЕРБ ли е следващата партия в 
списъка на Пеевски

БЪЛГАРИЯ

Your Business Deserves More

1 % 
3 % 
5 % 

on balances $10,000 - $50,000
on balances $50,000 
on ICS Sweep balances above $250,000 1

•
•
•

More Interest.

 Visit BankFinancial.com
 or call us at 1.833.894.6999

Get more with our Integrated Business Checking*

More Protection.
Full FDIC coverage for balances above $250,000 with automatic 
sweeps into our Insured Cash Sweep (ICS) Account.1

*Annual Percentage Yield (APY) is tiered and earned on all balances at or below each respective tier. An APY of 0% will be applied 
to balances below $10,000. The APY is accurate as of 10/24/24 and is subject to change. Minimum balance to open is $500. 1. 
Requires a Cash Manager sweep to the Integrated Business Checking ICS Sweep account. 5.00% APY tier applies only for ICS sweep 
balances from $250,000 and $3 Million; a 3.00% APY will apply for balances above $3 Million. Balances above $250,000 require ICS 
Account to access full FDIC coverage.

БГНЕС
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Дружбата на Илyн Мъск с президента До-
налд Тръмп е разрушена, след като техноло-
гичният милиардер упрекна Белия дом, че го 
„подкопава“ и третира DOGE като „виновен за 
всичко“. 

Милиардерът, главен изпълнителен дирек-
тор на Tesla, говори пред пресата, преди да 
изстреля космическия кораб SpaceX Starship 
в стратосферата във вторник вечерта и се раз-
вика на Тръмп за проектозакона за разходите 
в размер на 3,8 трилиона долара. 

„Той подкопава работата, която върши еки-
път на DOGE“, заяви Мъск откровено пред CBS.  

„Честно казано, бях разочарован да видя 
огромния законопроект за разходите, който 
увеличава бюджетния дефицит, а не само не 
го намалява“.

Мъск, който говори пред множество медии 
за предателството на Белия дом, продължи 
да осъжда отношението, което са получили 
той и неговите подръжници от DOGE.

„DOGE се превръща в момче за всичко, 
което е виновно за всичко“, каза той пред 
Washington Post. 

„Навсякъде се случва нещо лошо, а ние сме 
обвинявани за него, дори да нямаме нищо 
общо с него“.

След като помогна на Тръмп да спечели из-
борите през 2024 г. със скандални финансо-

ви подаръци, Мъск си спечели титлата „първи 
приятел“ в Белия дом.

През първите няколко месеца от втория ман-
дат на Тръмп Мъск беше навсякъде - лично ин-
формираше Тръмп, разтрогваше федералните 
служби и дори водеше сина си Х заедно с него 
на важни срещи в Овалния кабинет. 

Но пристигането му разбуни духовте, както 
в политическата върхушка, така и сред дър-
жавните служители, особено когато той се 
зае с безмилостното съкращаване на работ-
ни места в опит да изкорени разточителните 
разходи. 

„Хората палят Тесла“, казва той. "Защо го 
правят?“

След като шоурумите на Tesla в цялата 
страна се превърнаха в епицентър на бурни 
протести, цените на акциите спаднаха и се по-
явиха съобщения, че бордът сериозно обмис-
ля да смени Мъск.

„Мисля, че вероятно съм прекарал твърде 
много време в политика“, призна Мъск в от-
делно интервю за ARS Technica.

"Не е като да съм напуснал компаниите. 
Просто относителното разпределение на вре-
мето, което вероятно е било малко прекалено 
голямо от страна на правителството, и аз го на-
малих значително през последните седмици“.

Мъск завъртя ножа още малко с откритата 
си критика към „Големия, красив законопро-
ект“ на Тръмп. 

„Мисля, че един законопроект може да 
бъде голям или красив, но не знам дали може 
да бъде и двете“, каза той. 

Смята се, че законопроектът ще добави 

още 3,8 трилиона долара към държавния 
дълг, който в момента възлиза на чудовищ-
ните 36 трилиона долара. 

„Положението с федералната бюрокрация 
е много по-лошо, отколкото предполагах. Ми-
слех, че има проблеми, но опитите да се по-
добрят нещата във Вашингтон са меко казано 
трудна битка“.

Пазарът на облигации, който се разглеж-
да като важен индикатор за състоянието 
на икономиката, се срина миналата седми-
ца, след като законопроектът беше приет от 
Камарата на представителите поради опасе-
ния, че правителството няма да може да из-
плаща дълговете си.

„Големият красив законопроект“ е замислен 
като всеобхватен законодателен акт, който да 
позволи на Тръмп да придвижи напред голяма 
част от програмата си, като политиките вари-
рат от намаляване на данъците до имиграция. 

Законодателството носи големи увеличения 
на разходите, срещу които републиканците се 
борят през последните години, включително 
повишаване на лимита на дълга с над 4 трили-
она долара през следващите две години.

Пакетът предвижда намаляване на данъци-
те с около 5 трилиона долара, което ще бъде 
частично финансирано чрез отмяна или по-
бързо премахване на данъчните облекчения 
за чиста енергия, приети по време на прези-
дентството на Джо Байдън.

Няколко от разпоредбите, които Тръмп из-
тъкваше по време на предизборната кампа-
ния, ще бъдат временни и ще продължат при-
близително до края на втория му мандат.

Данъчните облекчения за бакшиши, извън-
реден труд и лихви по заеми за автомобили 
изтичат в края на 2028 г. Такъв е случаят и 

с увеличаването на стандартното приспадане 
на данъка за пенсионери с 4000 долара. 

Централно място в пакета заемат намале-
ните с близо 800 млрд. долара разходи по 
програмата Medicaid.

За да имат право на Medicaid, ще бъдат въ-
ведени нови „изисквания за ангажираност в 
общността“ от поне 80 часа месечно работа, 
образование или услуги за трудоспособни 
възрастни без зависими лица. 

Новото изискване ще влезе в сила едва на 1 
януари 2029 г., след като Тръмп напусне пос-
та си. Освен това хората ще трябва да прове-
ряват правото си на участие в програмата два 
пъти годишно, а не само веднъж.

Но всяко увеличение на дълга на практика 
обезсмисля работата, която Мъск и екипът му 
вече са предприели с DOGE, повдигайки въпро-
си дали навлизането на милиардера в полити-
ката - и щетите, които то нанесе на репутация-
та и бизнеса му - в крайна сметка си е струвало.

Мъск спести приблизително 160 млрд. до-
лара от това, което той определи като разто-
чителни държавни разходи, като унищожи 
или закри 11 федерални агенции - в резултат 
на което около 250 000 федерални служите-
ли останаха без работа.

Но дори и тази цифра е далеч от 2 трилиона 
долара, които той обеща да спести при стар-
тирането на DOGE, и му струва изключител-
но скъпо с нарастващите съдебни дела и гло-
бални протести срещу него и компаниите му.

Наскоро той се оттегли от високопоставе-
ната си роля, за да се съсредоточи отново 
върху целта на живота си - колонизирането 
на Марс, на фона на слуховете, че приятел-
ството му с Тръмп е на косъм и че си е съз-
дал врагове в Белия дом.

Отношенията между 
двамата милиардери са 
силно разклатени

Мъск: Тръмп 
превърна DOGE във 
виновник за всичко

САЩ

АП/БТА
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4 ноември 1979 г. маркира началото на 
края в отношенията между САЩ и Иран. Про-
словутата Иранска революция слага край на 
шах Мохамед Реза Пахлави, с помощта на 
студенти и протестиращи, които окупират 
американското посолство и взимат 52-ма аме-
рикански заложника.

Новият лидер на Иран е Аятолах Рухолах 
Хомейни и именно той ще държи америка-
нците в продължение на 444 дни, отказвайки 
всякакви преговори или отпускане на ислям-
ската хватка, която реже всички видове ди-
пломатически отношения със запада.

От идването на Хомейни, до този момент, 
повечето иранци са сигурни, че трябва да уни-
щожат САЩ и Запада, защото предишният 
шах е бил особено добър партньор. Възмож-
но е да сте виждали Иран, преди да е дошла 
революцията и отдаването на радикализаци-
ята. Жителите на тази страна са изглеждали 
далеч по-свободни и щастливи, но е достатъч-
но да се отрови един човек, за да започне дъл-
гото и безславно падение.

Странно или не, но преди революцията и 
през 70-те години на миналия век, най-голя-
мото малцинство в Иран, е това на америка-
нците. Те са близо 52 хиляди души. Повечето 
са военни контрактори, но всичко приключва 
за една вечер.

В следващите 444 дни САЩ търси най-раз-
лични методи за решаване на проблема, чер-
тае доста сериозни планове за атака, инвазия 
и дори премахването на Хомейни от властта.

В края на декември 1979 г. Елмо Зумвалт и 

Уърт Бегли са на мнение, че военната интер-
венция в Иран стои на дневен ред. Двамата 
пенсионирани американски генерали виждат 
доста възможности за нападение.

Един от плановете им е свързан с пускане 
на мини около остров Карг в Персийския за-
лив, откъдето повечето танкери на Иран за-
почват да носят петрол. Останалите приста-
нища могат да бъдат затворени с помощта на 
бойни кораби. По този начин и самата иконо-
мика на Иран може да се задъха. Заплахата 
на САЩ може да се извиси до степен, в която 
при убийството на американски заложници 
да се стигне до атака над наземни цели, кое-
то също да е достатъчно притеснително. Аме-
риканците знаят, че ако оголят защитите на 
Иран и покажат слабите места, Ирак няма да 
чака втора покана и може да превърне месия-
та Хомейни да изглежда слаб.

Второ предложение включва минирането 
на пристанищата, но включва и превзема-
не на летища на Иран, които по-късно да се 
превърнат в база за американски самолети 
и използването за бомбардировки. Това пък 
автоматично дава позиция за превземането 
на петролните полета и спирането на иконо-
миката на страната. Подобни стъпки обаче 
могат да застрашат много сериозно самите 
заложници.

Авторите на този научен труд обръщат и 
много внимание на слона в стаята - СССР. Те 
не виждат тяхната опция за интервенция, а 
още един опит за превземане на територията. 
Двамата не виждат по-голямата заплаха, вой-

на между двете големи сили на иранска те-
ритория.

През август 1980 г. разследващи журнали-
сти като Джак Андерсън ще разкажат за сек-
ретен американски план, който ясно посочва, 
че има опция за превземане на територии от 
Иран и плануваната дата е около средата на 
октомври, същата година.

Основната идея е, че това ще активира ос-
вобождението на заложниците, изплащане 
на санкции от страна на Техеран и помощ на 
Джими Картър да спечели изборите през въ-
просната година.

Картър продължава да запазва мълчание и 
отказва да приеме идеята за агресивни дейст-

вия.
Андерсън се притеснява, че след като той 

има достъп до подобни планове, очевидно и 
руснаците разполагат с такива и могат бързо 
да изградят своя собствена стратегия. Белият 
дом отрича всякакви възможности за интер-
венция, докато Иран подозира изпращането 
на близо 760 хиляди души като войници за 
първата вълна.

Историята е повече ясна, Иран не е напад-
нат от САЩ, Джими Картър никога не при-
ема идеята, че заради 52-ма души трябва 
да нападне цяла държава и да жертва още 
повече животи. Той самият е на мнение, че 
има дипломатически методи за решаване на 
проблема.

В края на април 1980 г. са изпратени хели-
коптери на морската пехота с отряди Делта, 
които да извадят заложниците. 8 души заги-
ват, но нищо повече от това.

Дилемата е повече от ясна, ако решат да из-
ползват всички сили за война, дават възмож-
ност на СССР да се активира и да участва в 
подялбата на страната. Все пак точно това се 
случва през 1979 г. в Афганистан.

СВЯТ

Защо САЩ се отказа от 
пълна инвазия на Иран 
- разходка по ръба на 
Третата Световна война
От идването на Хомейни, до този момент, 
повечето иранци са сигурни, че трябва да 
унищожат САЩ и Запада
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Тъй като СССР вече е започнал своята ин-
вазия в Афганистан, мнозина виждат потен-
циалното нападение на Иран като възмож-
ност. Шансовете СССР да тръгне към Иран не 
са никак малко, а и тъй като режимът на Хо-
мейни не е чак толкова стабилен, една атака е 
напълно достатъчна, за да сложи край на оп-
итите за радикални промени. Мнозина обаче 
стигат до едно странно заключение - позити-
вите от подобна инвазия за СССР няма да са 
особено високи.

Причината за подобни възгледи е очевид-
на, Иран не е в най-силната си позиция и в 
момента е мишена за всяка една от големи-
те сили на картата. През септември 1980 г. 
НСА на САЩ прихваща няколко телеграми 
до КГБ, където се говори за така наречения 
октомврийски преврат. По мнението на екс-
перти като Андерсън, шансовете да се от-
вори нов фронт, в който СССР да се появи 
като освободител, стават доста големи, аме-
риканците също ще имат повод да влязат в 
Иран, следвайки стъпките на Афганистан-
ския конфликт.

Американското разузнаване посочва, че 
СССР насочва свои сили около границите с 
Иран, а също така е преместено и ядрено оръ-
жие, придружено с ракети земя-въздух за 
предпазване от въздушни удари.

Експертите във Вашинготн не са очаквали 
такива ходове, защото така се оголват някои 
натовски граници, както и защитите срещу 
Китай. Разпределението на силите показва, 
че СССР по-скоро е очаквал да има възмож-
ност за контра-атака, отколкото да поведе са-
мостоятелна инвазия.

През 1986 г. The New York Times посочва, 
че Пентагона бързо е променил своите реше-
ния и желанието за светкавична война е запо-
чнало да се изпарява. Това кара и Картър да 
излезе с изявление и ясно да посочи, че всяка 
една инервенция в Персийския залив и окол-
ните страни ще се смята като заплаха за САЩ 
и техните лични интереси и ще бъде посрещ-
ната с военна сила.

Изпратени са 12 F-15 в Саудитска Арабия, 
които би трябвало да подскажат на страната, 
че напускането на шаха няма да се пренесе 
като зарази и другаде. Проблемът е, че жур-

налистите бързо забелязват, че изпратените 
самолети не са били въоръжени. Това подчер-
тава още една слабост, която Картър разкри-
ва на сцената.

Други издания смятат, че СССР първи ще 
превземе петролните полета, докато Техеран 
и Вашингтон са в една мъртва хватка и търсят 
полезния ход за победа.

Веднага излиза още една новина от Ва-
шингтон, че моментът, в който съветски вой-
ници се отправят към петролните полета, 
САЩ ще изпрати своите десантни сили и ще 
ги изпревари в превземането на тази апетит-
на хапка. Така или иначе не се стига до дейст-
вия, тъй като Роналд Рейгън идва на власт и 
Картър е освободен от този сложен пъзел.

Тайните започват да се разкриват, когато 
през 1983 г. секретен анализ на Пентагона 
показва всички шансове за потенциална Тре-
та Световна война, която стартира с инвази-
ята на СССР в Иран. Документът не се опит-
ва да предсказва бъдещето, а просто посочва 
основните проблеми, които могат да настъпят 
в резултат на тези действия, повечето сцена-
рии се развиват като потенциална атака и на-
месата на СССР, както и на последствията за 
околните страни.

В един такъв сценарий се посочват шансо-
вете на СССР да изпрати 24 дивизии. Саудит-
ска Арабия автоматично позволява на САЩ да 
разположи своите войници на тяхна терито-
рия. Започват срещи на американски и съвет-
ски изтребители. Това позволява на СССР да 
изпрати около 90 дивизии в Европа, използ-
вайки всички сили от Варшавския договор, 
активирайки по-сериозна война. Това ще е 
моментът, когато Северна Корея окончателно 
ще превземе Южна Корея, при това без много 
сериозни опити и действия. През 1984 г. из-
лиза и един апокалиптичен филм "Threads", в 
който режисьорът разкрива последиците от 
ядрена война между двете сили.

За да стане ситуацията още по-неприятна, 
повечето доклади от журналисти на Иран-
Иракската граница показват, че има доста-
тъчно войници, които още не са се възползва-
ли от кризата в Иран, но реално са готови за 
употреба на сила.

Истината е, че Ирак много надценява свои-

те възможности по време на този конфликт. 
Иракчаните очаквали, че повечето войници 
ще са верни на стария ирански лидер, а не на 
неизвестната личност, която в този момент е 
успяла да вземе властта. Истината е, че Иран 
нямал никакво намерение да допусне съседи-
те си при себе си.

В този момент има достатъчно хора като 
Хенри Кисинджър и Меначем Бегин, които 
често желаят късмет и на двете страни, тъй 
като сблъсъкът между тях ще се смята за об-
лекчение между всички. Впрочем всички смя-
тат, че подобно нападение ще е като изборът 
между рак и СПИН. Опитите да се постигне 
същото изтегляне на съветски войници от 
Иран, както се случва през 40-те години, вече 
не може да се повтори. САЩ не е единстве-
ният притежател на ядрено оръжие и точно 
по тази причина се стига до следващите го-
леми проблеми. По-късно във войната меж-
ду Иран и Ирак, двете страни се опитват да 
осакатят своите петролни танкери и тъй като 
Иран има далеч по-добра морска екипировка 
за бой, успява да оцелее много по-лесно, от-
колкото иранците.

Кувейтските танкери се охраняват от аме-
рикански сили, за да може да се запази пе-
тролната независимост, докато Иран и Ирак 
са се вкопчили в своите основни конфликти. 
През 1987 г. Иран и Китай успяват да произ-
ведат свои далекобойни ракети и да ударят 
танкерът Sea Isle City, точно това кара амери-
канската авиация да унищожи иранските пе-
тролни платформи, охранявани от Ислямска-
та Революционна гвардия.

През април 1988 г. USS Samuel B. Roberts е 
ударен от иранска мина. Десет моряка са ра-
нени, американската флота завардва фрега-
тата Sahand и блокира фрегатата Sabalan. 50 
ирански моряка загиват, докато по време на 
тази операция САЩ губи само двама пилота.

След тези действия, иранците прекратяват 
своите опити за удари по танкери в Персий-
ския залив. През 1987 г. адмирал Джеймс 
Ляънс предлага неговите сили да ударят 
всички ирански бази, намиращи се по бре-
говата ивица, възползвайки се от опцията 
да реши доста проблеми с ескортирането на 
танкерите от Кувейт. Следващата цел отно-
во е икономически обекти, които ще замра-
зят всички страсти на Иран, но отново не по-
лучава разрешение за действие. По планове 
на адмирала, цялото фиаско ще отнеме точ-
но два дена.

Администрацията на Рейгън също под-
крепя действията на Ирак, но никога не дава 
нещо повече от благословията си за дейст-
вие. Мисията по ескортирането на танкери 
приключва само месец след края на Ирак-
Иранската война. По същото време и СССР 
започва да колабира, с което приключват и 
всякакви шансове за евентуална намеса в те-
риторията на Иран.

Второто посещение на американска флота 
в Персийския залив ще е след инвазията на 
Ирак в Кувейт, докато Иран остава напълно 
неутрален в действията. През 1991 г. Иран 
започва да изразява недоволство от пози-
ционирането на американски войници в Сау-
дитска Арабия и региона на залива. През съ-
щата година Джавад Зариф ще бъде ирански 
посланик в ОН и ще изрази съмнения, че ус-
пехите на американците в Кувейт не са тях-
ната единствена цел.

Истината е, че през 90-те години на мина-
лия век, САЩ наистина са стояли в региона 
с една основна цел, да държат Ирак под кон-
трол и никой не обръща толкова внимание 
на Иран. Проблемът обаче е, че атентатите, 
включително и върху кулите в Кобар в Сау-
дитска Арабия ще убие 19 американски пи-
лота. Вашингтон подозира Техеран и след 
това дори подготвя план за удряне на назем-
ни цели. Тайната идея е била отслабване, при 
това значително отслабване на иранците, тях-
ната флота и въздушни сили.

През 2007 г. Пери потвърждава, че ударите 
били организирани от Ал Кайда. Това не пре-
чи на САЩ да обмисля пълна инвазия в Иран 
през 2003 г. Една от големите шеги на воен-
ните е, че всеки иска да отиде в Багдад, но 
истинските мъже искат да отидат в Техеран. 
Скоро след това започва инвазията в Ирак, а 
малко след това и Афганистан. Иран остава 
някъде по-далеч за бъдеще време.

Това е причината за поредните трусове и 
разглеждането на потенциални операции. 
Техеран продължава да пази мълчание, из-
ползвайки най-различни проксита за постига-
нето на своите цели, а мирът продължава да 
изглежда по-крехък от всякога.

САЩСВЯТ

Wikimedia
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САЩ и Русия влязоха в публично прере-
кание по повод засилващата се война в Ук-
райна, след като американският президент 
Доналд Тръмп предупреди, че президентът 
Владимир Путин "си играе с огъня", а Москва 
струпа 50 000 военнослужещи в близост до 
границата с украинска област, предаде Рой-
терс.

Докато световните лидери спорят около 
перспективите за мир, най-смъртоносният 
конфликт в Европа от Втората световна вой-
на насам се разгаря бързо: и двете страни из-
пращат една срещу друга вълни от дронове, 
докато Русия напредва по ключови точки на 
фронта.

Тръмп, в публикация в "Трут Соушъл", зая-
ви, че Путин си играе с огъня и предупреди, 
че "НАИСТИНА ЛОШИ" неща вече щяха да са 
се случили на Русия, ако не бе самият той.

"Това, което Владимир Путин не осъзна-
ва, е, че ако не бях аз, много лоши неща вече 
щяха да са се случили в Русия, и имам пред-
вид НАИСТИНА ЛОШИ. Той си играе с огъня", 
написа Тръмп вчера в пост в платформата 
"Трут Соушъл".

Съветникът на Путин по въпросите на 
външната политика Юрий Ушаков каза пред 
журналист на държавната телевизия, че ко-
ментарът на Тръмп подсказва, че той не е до-
бре информиран за реалностите на войната.

"Тръмп не е достатъчно информиран за 
това, което наистина се случва в контекста 
на украинско-руския сблъсък", отбеляза Уша-
ков.

Говорителят на Кремъл Дмитрий Песков за-
яви, че е ясно, че администрацията на Тръмп 
полага "значителни усилия за мирно урежда-

не" и че Русия е "благодарна за посредниче-
ските усилия на президента Тръмп лично".

"Точно като САЩ, Русия има свои национал-
ни интереси, които са над всичко за нас и са 
над всичко за нашия президент", каза Песков.

След разговор с Тръмп на 19 май, продъл-
жил повече от два часа, Путин заяви, че е съ-
гласен да работи с Украйна по меморандум, 

който ще очертае контурите на мирно спора-
зумение, включително сроковете за прекратя-
ване на огъня. Русия, заяви Песков, се подгот-
вя за следващия кръг от преговори с Украйна 
и за продължаване на контактите със САЩ.

След като Тръмп и Кремъл си размениха ос-
три реплики, войната се засили.

Русия каза, че е свалила 296 украински 

дрона над 13 региона през нощта, докато Ук-
райна заяви, че Русия е изстреляла 88 дрона 
и пет балистични ракети.

След като Русия изгони украинските сили 
от западната Курска област, силите на Мос-
ква преминаха границата в съседната Сумска 
област в североизточна Украйна и превзеха 
там няколко села.

Украинският президент Володимир Зелен-
ски каза, че Русия е струпала 50 000 военно-
служещи в близост до северната Сумска об-
ласт, но добави, че Киев е предприел мерки, 
за да попречи на Москва да проведе там ма-
щабна офанзива.

Путин многократно е заявявал, че иска „бу-
ферна зона“ по границата на Русия с Украйна.

Руският министър на отбраната Андрей Бе-
лоусов каза, че НАТО, ръководен от САЩ, из-
ползва украинската криза, за да засили при-
съствието си в Източна Европа и Балтийския 
регион, но Русия напредва по целия фронт в 
Украйна.

Путин разпореди десетки хиляди военно-
служещи да навлязат в Украйна през февруа-
ри 2022 г. след продължили 8 години сраже-
ния в източна Украйна между подкрепяните 
от Русия сепаратисти и украинските войски. 
В момента Русия контролира малко под една 
пета от територията на Украйна.

Въпреки че руското настъпление се засили 
през последната година, войната струва скъ-
по както на Русия, така и на Украйна по отно-
шение на жертвите и военните разходи.

Заместник-председателят на Съвета за си-
гурност на Русия Дмитрий Медведев, който 
е и бивш руски президент, заяви, че Тръмп 
трябва да се притеснява повече за евентуал-
на Трета световна война, което специалният 
пратеник на Тръмп за Украйна и Русия Кийт 
Келог определи като безразсъдно. "Подклаж-
дането на страхове за Трета световна война е 
нещастен, безразсъден коментар... и неподхо-
дящ за световна сила", написа Келог в плат-
формата "Екс".

САЩ и Русия влязоха в 
публично пререкание 
по повод войната в 
Украйна

СВЯТ

Кой си играе с огъня?

АП/БТА

Pixabay
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Дерек Олсън е израснал, мечтаейки за 
тръпката от това да управлява собствен биз-
нес. Десетилетия по-късно тази мечта се 
сбъдва и го прави богат - само че не точно по 
начина, по който е очаквал. Олсън е натру-
пал състояние, произвеждайки машини, кои-
то разкъсват подови настилки, като килими в 
началните училища.

„Ето колко е секси: средностатистическото 
начално училище в Съединените щати има 
7 мили килими – и децата са отвратителни“, 
каза Олсън, главен изпълнителен директор 
на National Flooring Equipment и баща на две 
деца, като се подсмихна. „Така че началните 
училища на практика се нуждаят от ремонт 
на подовете си почти всяко лято. Това е нишо-

ва индустрия, за която никой не знае и от коя-
то всички се нуждаят.“

Финансите и Силициевата
долина предлагат бляскави,
престижни пътища,
които могат да доведат до значително бо-

гатство. Но огромна вселена от традиционни 
пътища, фокусирани върху предоставянето 
на стоки и услуги, става все по-важна за нат-
рупването на значително, макар и по-малко 
очевидно, богатство в САЩ, пише The Wall 
Street Journal.

„Наричаме ги „скрити богаташи“, каза Оуен 
Зидар, икономист от Принстънския универси-
тет, който е изучавал групата заедно с иконо-
миста от Чикагския университет Ерик Цвик.

Годишният доход на Олсън от управле-
нието на компанията му за подови настил-
ки го поставя сред 1% от най-печелившите в 
САЩ или хора, които към 2022 г. са спече-
лили поне 550 000 долара, без капиталови-
те печалби. Той очаква базираната в Минесо-
та компания National да генерира приходи от 
около 50 милиона долара тази година, след 

като наскоро купи австралийски производи-
тел. Луксозните удобства на семейството му 
включват два Land Rover-а, частно училище 
за децата и едномесечна лятна ваканция в Ев-
ропа.

Зад заплатата, най-големият източник на 
доходи за 1% от най-високоплатените в САЩ 
не е партньорството в инвестиционна банка 
или стартирането на технологичен стартъп, 
който се случва едно на милион. Това е прите-
жаването на средно голям регионален бизнес. 
Много от тях са отчетливо скучни и изключи-
телно доходоносни, като например автокъщи, 
дистрибутори на напитки, магазини за храни-
телни стоки, зъболекарски практики и адво-
катски кантори, според Зидар и Цвик.

Техният анализ на анонимизирани данъч-
ни данни от 2000 до 2022 г. показва, че зна-
чението на подобно притежание на бизнес за 
американската икономика е нараснало. Делът 
на доходите, генерирани от собствеността, се 
е увеличил до 34,9% през 2022 г. от 30,3% 
през 2014 г. за най-богатите 1%.

Той се е увеличил още повече на най-ви-
соките нива. През 2022 г. 43,1% от доходите 

САЩ

„Тайните богаташи в САЩ“, 
които печелят парите си по 
скучния начин
Ето и с какво са 
започнали те – от 
крушки, до автомивки
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на първите 0,1% от най-богатите са дошли от 
такъв бизнес, в сравнение с 37,3% през 2014 
г. (Минималният праг на доходите през 2022 
г., за да се класират за първите 0,1% от пе-
челещите, е бил 2,3 милиона долара, според 
Зидар.)

В 37-годишната си
кариера Флеминг е видял
значително богатство,
създадено от автомивки,
компании за жилищно
осветление и компании,
които разпространяват части за промишле-

ни уреди, нуждаещи се от ремонт. Базираната 
в Ню Йорк компания Rockefeller разшири об-
хвата си до „нововъзникващи центрове на бо-
гатство“, като Гранд Рапидс, Мичиган, и Уин-
тър Парк, Флорида.

Зидар и Цвик отдават растежа на тази гру-
па на данъчните облекчения през последните 
десетилетия за такива собственици на бизнес 
и ниските лихвени проценти, които са пови-
шили оценките на компаниите. Броят на та-

кива собственици на бизнес с капитал от 10 
милиона долара или повече, коригиран спря-
мо инфлацията, се е увеличил повече от два 
пъти от 2001 г. насам, достигайки 1,6 мили-
она към 2022 г.

Зидар и Цвик са изследвали това, което 
Службата за вътрешни приходи нарича S-кор-
порации и партньорства, при които печалби-
те и загубите на бизнеса преминават към соб-
ствениците или партньорите, а самият бизнес 
не плаща данъци . Типичният среден бизнес, 
който са изследвали, има годишни продажби 
от 20 милиона долара и 100 служители.

Дейвид Макнийл, 66-годишен, основател 
на производителя на автомобилни аксесоари 
WeatherTech, е натрупал състоянието си от 
продажба на автомобилни стелки.

Дейвид Макнийл поздравява работниците 
на WeatherTech. Бизнесът, който той е стар-
тирал от гаража си, сега наема около 1800 
души и произвежда почти цялата си гама от 
автомобилни аксесоари и други продукти в 
САЩ.

Той работел като производител на инстру-
менти и щанци, напуснал колеж и прода-

вал луксозни автомобили. През 1989 г. наел 
кола по време на пътуване до Шотландия и 
веднага забелязал постелките й. Дебели и с 
бордюр, предотвратяващ стичането на вода и 
кал, гумените постелки превъзхождали всич-
ко, което бил виждал в САЩ.

Макнийл се обадил на английския произ-
водител, когато се върнал в Чикаго, и в край-

на сметка сключил сделка за закупуване на 
20-футов контейнер с черните рогозки за про-
дажба в САЩ, като за целта взел втора ипоте-
ка върху дома си.

„До края на 1991 г. спечелих 40 000 дола-
ра. До края на 1992 г. спечелих 160 000 дола-
ра. До края на 1993 г. спечелих 400 000 дола-
ра“, спомня си Макнийл, който по това време 
беше женен и баща. „Докато всичко това се 
случваше, ако се обадите на моя номер 800 
в три часа сутринта, знаете ли кой щеше да 
отговори? Аз.“

Бизнесът, който Макнийл е стартирал от га-
ража си преди 35 години, сега наема около 
1800 души в Болингбрук, Илинойс, и произ-
вежда почти цялата си гама от автомобилни 
аксесоари и други продукти в САЩ. Макнийл 
очаква компанията му да генерира приходи 
от около 800 милиона долара тази година.

Вътре във фабричния магазин на 
WeatherTech в Болингбрук, Илинойс. Ком-
панията рециклира отпадъчна пластмаса от 
производствения си процес, като я смила и 
използва повторно.

Едноличният собственик на WeatherTech, 
Макнийл, живее във Флорида, притежава 
множество имота за милиони долари и се от-
дава на страсти като колекционирането на ан-
тични автомобили и летенето на своя самолет 
Gulfstream.

Лари Флеминг, на 80 години, франчайзопо-
лучател на Wendy's, е печелил пари от бурге-
ри, а след това и от бира. Повратният момент 
за фокусирането му върху напитките настъп-
ва, когато дистрибуторът на бира в Мъскоги, 
Оклахома, който купува през 1977 г., започ-
ва да печели повече от ресторантите за бър-
зо хранене, които купува малко по-рано. Фле-
минг продава бизнеса си за бързо хранене 
през 2017 г. - по това време той наброява 43 
ресторанта - за повече от 50 милиона долара, 
включително недвижимите имоти.

САЩ

Pixabay
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На 82-годишна възраст почина Любен Раб-
чев - един от най-известните български еми-
гранти в САЩ, описал живота си в книгата „От 
Калифорния до Стълпище. Историята на един 
емигрант, или как станах богат в Америка".

Рабчев беше собственикът на винарския 
комплекс „Седем поколения" край село Мечка 
Любен Рабчев. Макар и роден в Бяла черква, 
той се чувстваше свързан с Русе, тъй като е 
завършил средното си образование в крайду-
навския град и голяма част от семейството му 
живее там, пише "Русе Медиа".

Любен Рабчев е роден през 1942 година, а 
след няколко неуспешни опита успява да из-
бяга на Запад в края на 60-те. Прекарва вре-

ме в бежански лагери и стига до САЩ, където 
започва от нулата. След много трудности ста-

ва съдружник и търговски директор на една 
от големите американски фирми за полиети-
ленови опаковки, през която минават много 
българи. След разногласия със съдружници-
те си продава дела и се захваща с търговия. 

След промените в България, близо половин 
век по-късно, се завръща в страната и като 
пето поколение винар създава винарско-хо-
телския комплекс „Седем поколения" на брега 
на Дунав. Заедно с него е съпругата му Джо, с 
която заедно развиват бизнеса си в България.

Американската мечта на
българина емигрант
Рабчев описал живота си в книгата „От Ка-

лифорния до Стълпище. Историята на един 
емигрант, или как станах богат в Америка", 
издадена през 2016 година. В нея той разказ-
ва за трудния си път от метач в американска 
фабрика до успешен предприемач с бизнес за 
милиони долари.

След като се оттегля от активен бизнес в 
САЩ, Рабчев решава да се върне в България 
и да възроди семейните винарски традиции. 
Купува земи в местността Стълпище край 
село Мечка и за четири години изгражда мо-
дерен винарски комплекс с хотелска част.

Наследство от седем поколения
Винарският комплекс носи името „Седем 

поколения", защото според Рабчев той е пе-
тото поколение винар в семейството, дъще-
ря му Албена е шестото, а тримата му внуци 
представляват седмото поколение. Традиции-
те в рода датират от 1878 година, когато пра-
дядо му Илия Рабчев заминава за Франция да 
учи винопроизводство.

Приживе Любен Рабчев казваше, че форму-
лата за успеха е търпеливост, работливост и 
най-вече честност. И след завръщането си в 
България това беше водещото в работата му, 
превръщайки „Седем поколения" в любимо 
място за българи и чужденци.

САЩ

Той е един от най-
известните български 
емигранти в САЩ, 
описал живота 
си в книгата „От 
Калифорния до 
Стълпище“

Почина Любен Рабчев, който 
сбъдна американската си 
мечта и се завърна в България

БГНЕС
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Зелиса Маккълъм живее в квартал в Уест 
Сайд, където 16-годишно момиче е сред пе-
тимата тежко ранени при стрелба през праз-
ничния уикенд на Memorial Day през 2022 г.

Но тази година, с четирима убити мъже и 
най-малко 21 други ранени при стрелби в це-
лия град, Чикаго преживя най-малко насил-
ствения уикенд за Memorial Day от поне 16 
години насам.

Да чуеш за спада на насилствените прес-
тъпления в целия град е окуражаващо - каза 
Маккълом.

Равносметката от 17:00 ч. в петък до 17:00 
ч. във вторник показва, че нивата на насилие 
са спаднали драстично в сравнение с всяка 
от последните три години, когато са били за-
стреляни между 9 и 12 души и са били ранени 
между 40 и 50 души, сочат данните на града.

„Градът и ние се подобряваме“, казва 38-го-
дишният Маккълъм. През уикенда в нейния 
квартал не е имало стрелба.

Трима души също са били ранени при на-
мушквания с нож през същия период, съоб-

щиха от полицията в Чикаго.
Това е част от спада на престъпленията с 

насилие в целия град, тъй като миналата го-
дина беше първата от 2019 г. насам с по-мал-
ко от 600 убийства, а почти тригодишното 
увеличение на грабежите приключи минало-
то лято.

Но спадът през тази година е още по-исто-
рически. В анализ на стрелбите от 2010 г. на-
сам, направен от Chicago Sun-Times и WBEZ, 
през миналия уикенд е отчетен най-малкият 
брой на общия брой жертви на стрелба. Най-
насилственият уикенд за Memorial Day за 
това време е бил през 2016 г., когато 59 души 
са били ранени, а седем - убити от стрелба.

Стрелбите намаляват, а след това отново 
се увеличават в началото на пандемията през 
2020 г. През уикенда на Memorial Dayпрез съ-

щата година са убити 11 души и са ранени 
42, когато тогавашният кмет Лори Лайтфут 
нарича насилието „кървава баня“ и „провал“ 
от страна на ръководството на полицейското 
управление в Чикаго.

"Трябва да се справим по-добре. Не можем да 
позволим уикендите през лятото да се превър-
нат в кървава баня. А този уикенд насилието 
излезе извън контрол", заяви тогава Лайтфут.

Смъртоносни престрелки в
Морган парк, Хумболт парк
и Норт Лоудейл
През тези празнични дни последната смър-

тоносна престрелка се случи рано във втор-
ник в Морган парк; двама мъже бяха убити 
в събота в Хумболт парк; а още един човек 
беше убит в понеделник в Уест Сайд.

38-годишният Кордел Л. Авант спорил с 
някого в сив джип около 1:15 ч. във вторник 
в блок 11000 на South Ashland Avenue, кога-
то бил прострелян многократно, съобщиха от 
полицията в Чикаго. Авант е бил откаран в ме-
дицинския център Advocate Christ в Оук Лоун, 
където е починал.

В понеделник 42-годишният Антъни Хар-
ви е открит с огнестрелна рана в гърдите око-
ло 20:40 ч. в блок 1600 на South Springfield 
Avenue в North Lawndale и е откаран в болни-
ца Mount Sinai, първоначално в критично със-
тояние. Той е обявен за мъртъв там в 23:35 ч., 
съобщават от полицията.

В събота 35-годишният Хоакин Трухильо е 
бил в кола и е спорил с друг мъж в друга кола 
около 2:45 ч. в блок 1700 North Spaulding 
Avenue, съобщиха от полицията. По време на 
спора Трухильо излязъл от колата си и дру-
гият мъж го прострелял няколко пъти. Трухи-
льо е откаран в болница Stroger, където е обя-
вен за мъртъв.

По-късно в събота неидентифициран 46-го-
дишен мъж бил зад волана на автомобила си 
в близост до лагера на бездомниците в блок 
800 на Северното авеню Сакраменто около 
16:10 ч., когато бил прострелян в главата, съ-
общиха от полицията.

Видеозаписът от охранителните камери по-
казва, че по време на стрелбата жертвата е 
била паркирана близо до блок 3000 на West 
Chicago Avenue, а миг след нея е потеглила и 

се е блъснала в паркиран автомобил и стълб 
за осветление. Той е откаран в болница „Ма-
унт Синай“ в критично състояние и часове по-
късно там е обявен за мъртъв.

Около 12 часа по-късно в същия лагер са 
простреляни двама души, включително лице, 
идентифицирано само като жена, което е 
простреляно в рамото, и 59-годишен мъж, 
който е прострелян в коляното, според поли-
цейския доклад. По нито един от инцидентите 
не са извършени арести.

Необходими са повече
работни места, младежки
програми, казват жителите
Жителите, които са станали свидетели на 

насилие през последните уикенди по случай 
Деня на паметта, казват, че спадът на прес-
тъпността е забележим, но градът може да 
направи повече за подобряване на тяхната 
безопасност и качество на живот.

Маккълъм, майка на двама тийнейджъри, 
заяви, че повече младежки програми и работ-
ни места в района биха занимавали млади-
те хора и биха допринесли за безопасността 
в общността. Тя каза, че програми като After 
School Matters, организация с нестопанска 
цел, която предлага на тийнейджърите обу-
чение за работа и програми за извънкласни 
занимания, помагат на младите хора, и би 
искала да види подобни възможности, пред-
лагани в повече квартали, особено с набли-
жаването на лятото - когато в миналото е ре-
гистрирана голяма част от насилието в града.

"Чувствам, че те имат нужда от това. Работ-
ни места, всичко, което може да помогне", каз-
ва тя. „Ако общността се обедини, имам чув-
ството, че насилието ще намалее през лятото.“

Кметът Джонсън изрази във вторник бла-
годарност за колективната работа, извърше-
на в помощ на борбата с насилието през дъл-
гия уикенд.

Той отбеляза наемането на 200 детективи 
от полицията и повишените нива на разкрива-
не на убийства и стрелби като някои от клю-
човите фактори за спада на насилието през 
уикенда по случай Деня на паметта.

„Ако застреляте някого или стреляте по ня-
кого, ще ви държим отговорни“, каза Джон-
сън на пресконференция.

САЩ

Това се случва за първи 
път от 16 години насам

АП/БТА

Последнията Memorial Day 
в Чикаго – с най-малко кръв 
по улиците
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ВЪПРОС: Здравей, Ангел! В момента на къ-
щата си дължа около $40,000, а в моя пенси-
онен план към работодателя ми имам около 
$80,000. Моята идея е да се прибера в Бъл-
гария след пенсиониране, което смятам да 
направя идната година и бих искал преди да 
замина да изплатя напълно заема си към къ-
щата и да я пусна за продан на пазара. Смя-
там, че бих работил половината от годината 
през 2024-та и втората половина, бих искал 
да прекарам в България и да се установя там. 
Какво е твоето мнение по този въпрос, добра 
идея ли е да използвам пенсионния план, за 
да изплатя къщата преди да замина? 

ОТГОВОРЪТ НА АНГЕЛ: Здравейте и от мен, 
благодаря за доверието и за въпроса, който 
ми задавате. 

Сега, тук има няколко елемента, на които 
трябва да обърнем внимание. Първото нещо 
е данъчната страна и веднага след това е ри-
ска, който поемаме следвайки този първона-
чален план. 

Сега, нека поговорим за данъци първо. Ако 
работите половин година и извадите още 
$40,000 от Вашия 401К план, за да изплатите 
наведнъж къщата, Вие ще вдигнете драстич-
но данъците за следващата година и в същото 
време ще продължавате да плащате поддръж-
ка и имотни данъци на този имот, който дори 
не знаете кога и за каква сума ще продадете. 
Тоест, Вие слагате всички карти на масата и 
плащате солено за това (Бог само знае за кол-
ко дълъг период от време, докато къщата е на 
пазара за имоти), а нямате нищо черно на бяло 
отсреща като гаранции, поне до момента. 

Аз не бих подходил така в тази ситуация, 

а по следния начин. Веднага след пенсиони-
ране, бих прехвърлил парите от 401К план 
в личен Traditional IRA план, върху който да 
имам пълен контрол върху инвестиционната 
стратегия (с изграждането, на която мога да 
Ви помогна лично аз) и върху това какви суми 
да мога да тегля от този акаунт всеки месец. 
С тази месечна сума бих продължил да пла-
щам месечната вноска по заема на къщата и 
данъците по имота, докато къщата се прода-
де. По този начин, Вие ще намалите облага-
емата сума, която е изтеглена от пенсионния 
фонд и съответно дължимите данъци по нея. 

Дори процесът по продаване на имота да 
продължи една година, Вие ще сте дал по-
ловината или може би по-малко от тези 
$40,000, които искате да изтеглите днес, ще 
спестите от големите данъци на тях и ще има-
те достъп до парите Ви по всяко едно време. 

От всяка една гледна точка, това е по-добра-
та позиция, в която аз бих искал да бъда, ако 
съм на Ваше място в тази ситуация. 

Отгоре на това, нека не забравяме, че само 
от потенциалните дивиденти, които бихте по-
лучили от фондовете за период от година на 
тези $40,000, Вие потенциално може да за-
губите около $2,000, без да приемаме, че па-
зарът е показал някакъв растеж в този пери-
од, ако сте затворили тези пари в изплатения 
имот. Дори при спад на цените на акциите, 
Вие пак получавате дивиденти от тези пари, 
а ако ги дадете да изплатите имот, който ще 
стои празен, докато го продадете няма да по-
лучите нищо в замяна за този период. 

Както и да погледнем тази ситуация, моят 
опит говори, че е по-добре да играете играта 
по начина, по който Ви описвам стъпките, не 
само от инвестиционна, но и от данъчна глед-

на точка. Тази стратегия намалява разходите 
и рисковете Ви, докато Ви дава възможност 
за повече контрол върху парите и потенциа-
лен растеж на сумите във Вашия пенсионен 
акаунт, докато чакате да се продаде Вашият 
имот в Америка. 

Надявам се информацията, която ви пред-
ставих днес да ви бъде полезна и ако е така, 
моля споделете я с хора, които мислите, че ще 
се възползват по най-добрия начин от нея. 

Това е от мен за днес. Ако имате въпроси 
или се интересувате от различните аспекти 
на финансовата част от живота, Вие може-
те да си запазите час за консултация на ди-
ректния ми телефон - (224) 522-2413 или 
на електронната ми поща - Coach_Angel@
MyOwnMoneyCoach.com. Въпросите, които 
четете са зададени от клиенти, с които съм 
работил по време на консултации в моя офис. 

ВАШИТЕ ПАРИ

АНГЕЛ САПУНДЖИЕВ
 Coach_Angel@MyOwnMoneyCoach.com

Pixabay

Да използвам ли парите от 
моя 401К план, за да изплатя 
къщата си преди пенсиониране
Въпроси и Отговори от 
Изминалата Седмица 
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Докато обмисляте собствения си премест-
ване, може би сте забелязали, че някои къщи 
се продават в рамките на няколко дни, дока-
то други се бавят. Но защо е така? Както каз-
ва Редфин:

„... днешният пазар на жилища е объркан 
от началото на пандемията. Ниските налич-
ности (макар и нарастващи) и високите цени 
създадоха странна смесица: Някои домове из-
чезват от пазара, докато други стоят седми-
ци наред.“

Това може да ви накара да се чудите как-
во да очаквате, когато продавате. Нека го раз-
гледаме по-подробно и да ви дадем няколко 
практични съвета как да се уверите, че ваши-
ят дом ще се продаде бързо и на най-добра-
та цена.

Имотите все още се
продават по-бързо,
отколкото преди
пандемията
Първото нещо, което трябва да знаете, е, 

че на повечето пазари нещата са се забавили 
малко. Макар че може би си спомняте колко 
бързо се продаваха домовете преди няколко 
години, не е това, което трябва да очаквате 
днес.

Сега, когато наличностите са нараснали, 
според Realtor.com, домовете се продават 
малко по-бавно на днешния пазар (вижте гра-
фиката по-долу):

Realtor.com ще ви помогне да поставите 
това в перспектива:

„През април типичният дом е прекарал 50 

дни на пазара... Това е 13-ият пореден месец, 
в който продажбата на домове отнема повече 
време на годишна база. Въпреки това, домо-
вете се продават по-бързо, отколкото преди 
пандемията...“

В това сравнение, ако продажбата на къ-
щата ви отнема малко повече време тази го-
дина, това не е проблем. Всъщност все още е 
по-бързо от нормата. Освен това, това ви дава 
малко повече време да намерите следващия 
си дом, което е добре дошло облекчение, ко-
гато се опитвате да се преместите.

Просто не забравяйте, че някои домове се 
продават за по-малко, докато някои отнемат 
дори месеци. И така, каква е истинската раз-
лика? 

Защо някои домове привличат нетърпели-
ви купувачи почти мигновено, докато други 
седят и се мъчат?

Всичко се свежда до това да имате правил-
ния агент и стратегия. Ето няколко съвета, 
които трябва да знаете.

Правило N1. Определете
правилната цена още от
самото начало
Една от най-големите причини (грешки), по-

ради които жилищата остават на пазара дъл-
го, е завишените цени от самото им начало. 
Много продавачи искат да се стремят към по-
висока цена, мислейки, че могат да я намалят 
по-късно – но това се обръща срещу купува-

чите, като ги отблъсква.
Какво да направите: Работете с агент, за 

да се уверите, че цената на вашия дом е пра-
вилна. Той ще анализира последните сравни-
ми продажби (за какво са се продавали дру-
ги жилища наскоро във вашия район), така че 
да знаете, че цената е подходяща за днешния 
пазар и за това, което купувачите са готови да 
платят. Както обяснява Чен Джао, ръководи-
тел на икономическите изследвания в Redfin:

„Моят съвет към продавачите е да опреде-
лят справедлива цена на дома си за проме-
нящия се пазар; може да се наложи да опре-
делите по-ниска цена от първоначалния си 
инстинкт да продадете бързо и да избягвате 
да правите отстъпки.“

Правило N2. Фокусирайте се
върху първото впечатление
Разхвърлян двор или къща, която се нуж-

дае от боядисване? Това ще отблъсне купу-
вачите. Тъй като купувачите решават за се-

кунди дали харесват дома, доброто първо 
впечатление е ключово.

Какво да направите: Отвън почистете пред-
ния си двор, подредете озеленяването, из-
мийте пътеките с водоструйка и добавете нов 
мулч. Вътре разчистете и обезличете. И по-
мислете за малки корекции, като пребоядис-
ване в неутрален тон. Вашият агент ще ви 
предложи съвети какво да направите.

Правило N3. Силен
маркетинг и
висококачествени снимки
на обявата
Ако вашата обява или снимките ви не из-

глеждат професионално, може да имате про-
блеми с привличането на купувачи, които си 
мислят, че се опитвате да спестите пари.

Какво да направите: Вместо това, разчитай-
те на уменията, експертизата и ресурсите на 
вашия агент. Той ще ви помогне да се увери-
те, че имате:

Снимки на обявата с висока резолюция, по-
казващи дома в най-добрата му светлина.

Подробни описания, които подчертават от-
личителните характеристики на вашия дом.

Вашата обява на множество платформи, 
включително големи сайтове за недвижими 
имоти и социални медии.

Имайте впредвид N4.
Местоположението на дома
Може би сте чували фразата „местополо-

жение, местоположение, местоположение 
(location, location, location)“, когато става въ-
прос за недвижими имоти. И определено има 
известна истина в това. Къщите в силно тър-
сени квартали са склонни да се продават по-
бързо.

Какво да направите: Въпреки че не можете 
да промените местоположението на къщата 
си, вашият агент може да подчертае най-до-
брите характеристики на вашия квартал или 
общност във вашата обява. Като покаже как-
во е хубаво във вашия район, той може да по-
могне да се привлекат купувачите към това 
как би изглеждал животът във вашия дом.

В заключение, имотите, които се продават 
бързо, не е задължително да имат по-добри 
характеристики – те просто имат по-добра 
стратегия.

Мислите ли за продажба? Нека поговорим 
как да продадете дома си бързо и на най-до-
бра цена.

Жилищата се продават по-бавно днес 
Медианен брой дни на пазара през април

ВАШИТЕ ПАРИ

ГЕРГАНА ТОДОРОВА
gergana.todorova@bairdwarner.com

“Като агент на недвижими имоти аз не само помагам на своите клиенти със закупуване, 
продажба и отдаване под наем, но и непрестанно да ги уведомявам относно всеки възможен 
аспект, който би повлял на тяхната дългосрочна инвестиция, която всъщност за повечето 
хора е най-важната и най-голямата, която те са направили или ще направят някога в живо-
та си. Ако имате въпроси свързани с тази или други мои статии до сега, или въобще с всичко 
свързано с пазара на недвижимите имоти, ще се радвам да ме потърсите, а за мен ще е удо-
волствие да мога да помогна. Моят директен номер е: 773-827-7827, или ми пишете на емайл: 
gergana.todorova@bairdwarner.com. Също уебсайт, за повече информация: GerganaTodorova.
BairdWarner.com Консултацията е винаги безплатна и не ви ангажира по никакъв начин.”

Защо някои домове се 
продават по-бързо от други
Разхвърлян двор 
или къща, която се 
нуждае от боядисване? 
Това ще отблъсне 
купувачите

https://www.facebook.com/gerganatodorovarealestatebroker/
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Дали някъде по земното кълбо Владимир Путин разполага с резерво-
ар за влияние, за чието съществуване или поне потенциал не сме подо-
зирали? Професорът по политически науки и заместник-декан в Бър-
нард колидж Александър Кули в свое скорошно интервю посочи къде 
е "скритата империя" на господаря на Кремъл - бившите съветски репу-
блики в Централна Азия и Кавказ, които си замълчаха пред лицето на 
инвазията в Украйна.

Пред френското издание L'Express той посочва категорично: "Влади-
мир Путин успя да възроди влиянието на Русия в постсъветското прос-
транство."

Бавно, но сигурно руският президент знаеше как да укрепи отно-
шенията с тези страни, докато Западът гледа на другата страна. Го-
ляма грешка, защото въпреки санкциите, на които е подложена Русия 
от страна на международната общност, тя успя да реекспортира стоки 
през страните-членки на Евразийския икономически съюз - митнически 
блок, който Западът не "прие" достатъчно "сериозно", отбелязва той.

Александър Кули е предпазлив по отношение на западния подход, 
основан на изолацията на Русия и бавната интеграция на бившите съ-
ветски републики към ЕС или НАТО. "Част от постсъветското наслед-
ство" учи, че опитът да се принудят бившите републики от региона да 
избират между Русия и Запада като цяло не работи много добре." Пре-
дизвикателството за бъдещето, предупреждава той, ще бъде да се на-
мерят други вектори на влияние, "за да се принуди Русия да отстъпи и 
да бъдат изтласкани бившите съветски републики от нейната орбита".

Изключвам от наблюдението си балтийските държави, които са част от 
Европейския съюз и НАТО. Но ако говорим за старите съветски републи-
ки от Централна Азия, т.е. Казахстан, Узбекистан, Киргизстан, Таджикис-
тан и Туркменистан, и от трите други, разположени в Кавказ - Армения, 
Азербайджан и Грузия - то изглежда легитимно да се каже, че нито на-
рушаването на суверенитета на Украйна, нито ужасът на войната не пре-
дизвикаха никаква категорично възмутена обществена реакция. Вместо 
това видяхме по-предпазливи изявления с "неутрални" акценти.

Във всеки случай, със сигурност няма силни послания, осъждащи 
ясно нахлуването в Украйна. Въпросът Ви в основата си разкрива фа-
кта, че все още ни е трудно да приемем тази реалност. Неточно е да се 
каже, че Владимир Путин е изправен пред единен фронт в полза на Ук-
райна. Това изкривява нашето разбиране за ситуацията.

Някои вестници, например, интерпретираха речта на Касим-Жомарт 
Токаев, президента на Казахстан, произнесена на Икономическия фо-
рум в Санкт Петербург като знак, че е критикувал Владимир Путин, 
когато той потвърди, че страната му не признава самопровъзгласили-
те се републики Донецк и Луганск. Но за всеки, който би си направил 
труда да го изслуша до самия край, той просто съобщи факта, че Ка-
захстан прилага международното право по последователен начин. Така 
че не можем да кажем, че той е "заел позиция", а по-скоро е маневрирал 
фино, за да не обиди никой...

Дори в Грузия, където общественото мнение със сигурност масово 
подкрепи Киев, правителството не наложи санкции на Русия въпреки 
международния натиск. Това, което казвам тук, не означава, че тези 
държави не са притеснени от войната в Украйна. Те са, но не искат - или 
не могат - да подкрепят Киев.

Обяснението е следното: Владимир Путин успя да възроди влиянието 
на Русия в постсъветското пространство. Това е неговата скрита импе-
рия. Тридесет години минаха от разпадането на Съветския съюз. През 
това време се появиха много институции и връзки, които затегнаха от-
ношенията между постсъветските държави и Русия. Това е заложено на 
карта, но ние продължихме да пренебрегваме тази реалност.

Западът, например, не прие достатъчно сериозно Евразийския иконо-
мически съюз като реален икономически блок. И сгреши. Защото, кога-
то Русия беше санкционирана, тя по този начин е могла да реекспорти-
ра стоки през страните-членки от този митнически блок, включително 
Киргизстан, Казахстан и Армения. Мълчанието на бившите съветски ре-
публики не е странно на фона на тези икономически връзки, които са 
изтъкани в дългосрочен план. Но това не е всичко: неочакваният при-
ток на руски граждани в тези региони след инвазията в Украйна засили 
тази взаимозависимост.

Притокът на граждани има икономически последици. По време на пър-
вата вълна на заминаване на руски граждани, по-специално ИТ специа-
листите, които останаха без работа след забраната на социални мрежи 
като Meta и Instagram в Русия през март 2022 г., успяха да се установят 
отново без визи в бившите съветски републики, но също и в Турция. За 
да добиете представа, ръстът на БВП на Армения се е увеличил от 1% на 
12% през 2022 г., само заради пренасочването на руски ИТ специалисти.

БЛОГ

АЛЕКСАНДЪР 
КУЛИ

"Тайната империя" 
на Путин, която 
Западът проспа  
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"Турски сериали не гледам".
Така лидерът на ГЕРБ Бойко Борисов коментира 

разрива в ДПС и внезапното решение на 
Джевдет Чакъров да остави цялото управление 

на партията в ръцете на Делян Пеевски.
Пред журналисти Борисов не показа особен 

интерес към политическите събития в ДПС, като 
заяви, че "един глас плюс-минус" не променяло 

нищо и няма да повлияе на управлението.

„Путин си играе с огъня".
"Путин не осъзнава, че без мен Русия щеше вече да 
е понесла много лоши неща, подчертавам наистина 

лоши", написа Тръмп в своята социална мрежа. В 
същата платформа по-рано той заяви, че руският 

президент "е напълно полудял" на фона на масивните 
въздушни удари срещу Украйна.

„Чакъров напусна файтона на 
тези номади и всичко приключи“.

Това коментира лидерът на "ДПС-Ново 
начало" Делян Пеевски във връзка 

с депозираната оставка на Джевдет 
Чакъров като председател и член на 

парламентарната група на „Демокрация, 
права и свободи” - ДПС. 

„Не съм обявявал никаква поръчка за икони“.
Това каза бившият министър на вътрешните работи 

Бойко Рашков за твърденията, че той седи зад 
скандалната поръчка за 30 000 икони в рамките на 

"Национална превантивна кампания за децата в областта 
на безопасността на движението по пътищата" на МВР.

„Разочарован съм от огромния 
закон за разходи, който 
увеличава бюджетния дефицит, 
вместо да го намалява“.

Така Илон Мъск разкритикува "големия 
и красив" закон на президента Доналд 

Тръмп за разходите и данъците, 
заявявайки, че той отклонява вниманието 

от усилията му за намаляване на 
бюджетния дефицит на САЩ. 

https://www.facebook.com/dr.dilyana.angelova
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През годините има много опити за поку-
шение над Адолф Хитлер. Този, който стига 
най-близо до заветната цел е заговорът от 
20 юли 1944 г. Операция "Валкирия" е на ко-
съм от това да събори Третия райх.

През 1944 г. много от хората във вътреш-
ния кръг на Хитлер разбират, че войната е 
загубена кауза. Те осъзнават, че лудостта и 
кръвожадният фанатизъм на фюрера тлас-
кат Германия към пропастта. В смел заго-
вор за изтръгване на контрола над страна-
та от Хитлер и нацисткия режим, офицери 
от Вермахта се опитват да убият фюрера на 
20 юли 1944 г. с бомба, поставена в куфар-
че. Опитът за покушение е част от по-голям 
план на офицерите от Вермахта полковник 
Хенинг фон Тресков, подполковник Клаус 
фон Щауфенберг и генерал Фридрих Ол-
брихт, за завземане на властта в Германия, 
сваляне на нацисткия режим и сключване на 
мир със съюзниците.

Те осъзнават, че единственият начин да 
направят това е първо да убият Хитлер и 
най-влиятелните членове на нацистката 
партия. Операция "Валкирия" е част от този 
по-голям план. Щауфенберг и фон Тресков 
разработват планове за покушението над 
германския канцлер в предходните години, 
но те не се осъществяват. Хитлер и висшите 
членове на нацистката партия са добре за-
познати с бунтовнически елементи във Вер-
махта. Самият фюрер става все по-парано-
ичен и през последните години на войната 
той рядко се появява публично.

Хитлер прекарва голяма част от по-къс-
ните етапи на войната във Wolfsschanze 
("Вълчата бърлога"), неговия военен щаб 
на Източния фронт. Това е мястото, където 
заговорниците планират да го убият, заед-
но с Хайнрих Химлер и Херман Гьоринг, от-

странявайки нацисткото командване. Добре 
обезопасеният бункер на фюрера се оказ-
ва идеалното място за взривяване на бом-

ба. Поради дебелите, подсилени стени, дори 
малък взрив със сигурност ще убие всички 
вътре, защото въздушното налягане, гене-

рирано от взривните вълни на експлозията, 
ще да бъде смъртоносно.

Планът фон Щауфенберг и фон Тресков е 

ЛЮБОПИТНО

Операция "Валкирия": 
Превратът, който бе на 
косъм да събори Третия райх
Фюрерът и най-верните 
му хора се разминават 
със смъртта

АП/БТА
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да взривят не един, а два експлозива в бун-
кера на 20 юли 1944 г., когато Хитлер и най-
старшите членове на неговото командване 
провеждат среща. Планът изглежда обречен 
да успее. Но случайността и дребните детай-
ли объркват сметките на заговорниците.

Идеята на Щауфенберг е да активира бом-
бите с таймер, скрити в куфарче и да ги под-
стави под масата, около която заседават 
Хитлер и висшето военно командване. Ща-
уфенберг, който също присъства на събра-
нието, ще се измъкне малко преди взрива, 
под предлог, че го търсят спешно по теле-
фона.

На хартия всичко изглежда идеално из-
пипано. 20.07.1944 г. се оказва изключи-

телно горещ ден. Хитлер решава да проведе 
срещата в сглобяема постройка над земята, 
вместо в бункера. Това допринася за про-
вала на заговора. Слабите стени, прозорци 
и врати на постройката ще отслабят сила-
та на експлозията. Друга спънка се оказва 
това, че Щауфенберг, притиснат от времето, 
активира само едната бомба, въпреки че и 
тя е достатъчна да убие Хитлер. Той влиза в 
сградата и заема мястото си на масата, като 
само един човек седи между него и Хитлер. 
Щауфенберг пъхва куфарчето си под маса-
та и малко след това излиза заради спешно 
телефонно обаждане от Берлин. В този мо-
мент полковник Хайнц Бранд заема негово-
то място на масата. Той премества куфарче-

то на Щауфенберг до едно от крачетата на 
масивната дъбова маса. Това се оказва клю-
чов фактор в провала на операция "Валки-
рия".

Бомбата се взривява. Щауфенберг напус-
ка Вълчата бърлога и се отправя към Бер-
лин. Той съобщава на своите сподвижници, 
че Хитлер е мъртъв. Те задействат плана си 
да поемат контрола над германската сто-
лица с помощта на армията от резервисти. 
Това обаче се оказва невъзможно, след като 
става ясно, че фюрерът е жив.

Експлозията убива четирима души. Сред 
тях обаче не е Хитлер. Масивната дъбова 
маса е поела мощния взрив, спасявайки жи-
вота на фюрера. Той се разминава с леки на-

ранявания.
Заговорниците са изправени пред военен 

съд. Арестувани са над 7000 души. 5000 от 
тях са убити. Щауфенберг, фон Тресков и 
други ключови лица в опита за преврат са 
разстреляни от наказателен отряд.

Как можеше да се промени хода на исто-
рията, ако това куфарче не беше преместе-
но само с няколко сантиметра? Вероятно 
милиони животи щяха да бъдат пощадени 
и Втората световна война щеше да приклю-
чи година по-рано. Въпреки това, провалът 
на операция "Валкирия" показва, че дори и 
най-внимателно обмислените планове могат 
да бъдат напълно разплетени от елемента 
на късмета.

ЛЮБОПИТНО
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„Преживях ужасен момент. Един ден оти-
вах на работа, беше по време на ковид. Един 
мъж ме преследваше на улицата. Той ме на-
падна в гръб и започна да ме бие. Закараха ме 
в болницата“, разказа във видеообръщение 
Мис Свят България - Теодора Милтенова и се 
разплака. Скенерът показва мозъчно сътресе-
ние от II степен. Един месец тя е на хапчета 
и под лекарско наблюдение, за да са сигурни 
медиците, че всичко е наред.

Това тя сподели от Индия, щата Телангана, 
където почти месец са събрани всички носи-
телки на титлата за своите страни на 72-рото 
издание на най-стария и авторитетен конкурс 
за красота - „Мис Свят“. Програмата е насите-
на със събития. Момичетата се състезават в 
различни конкурси, пътуват, разглеждат за-
бележителности и се забавляват.

Теодора е имала и друго голямо преме-
ждие - преди няколко месеца тя открива 
бучка на гърдата си. Оперират я. „Бях много 
изплашена. Оказа се доброкачествено обра-
зувание, но преживявах целия ужас до из-
лизането на резултатите. Беше много стра-
шен момент от живота ми, накара ме да се 
замисля как да се грижа по-добре за себе си 
и за хората около мен. Тези преживявания 
ме направиха по-силна, по-емпатична и ис-
кам да споделя цялата си любов към страда-

щите. Вярвам, че доброто ще победи“, каза 
Теодора.

С откровенията си Теодора разплаква ня-
кои момичета. „Много се трогнаха, казаха, че 
съм много силна и получих много силна под-

крепа“, сподели тя пред BG VOICE.
За двата ужасни момента от своя живот тя 

сподели в деня, когато всички претендент-
ки разказваха за благотворителните кау-
зи, в които са се включили. Възпитаничката 

на Кеймбридж и университета „Голдсмит“ в 
Лондон подкрепя каузата повече момичета 
да следват по предмети, свързани с науката. 
Като анализатор по киберсигурност, българ-
ката застава зад идеята повече жени да се 

ЛЮБОПИТНО

Мис Свят България Теодора 
Милтенова с комоцио след 
нападение на улицата
Българката е в Индия, 
където заедно с 
другите претендентки 
се бори за световната 
титла

Теодора пред Секретариата на Телангана

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Снимки: Личен архив
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посветят на научна кариера. Като професио-
нален танцьор организира танцувални съби-
тия в училища, детски градини и в центъра 
на Лондон.

Заради страшните моменти в живота си, 
тя застава и зад каузата за събиране на сред-
ства за болни от рак на гърдата и за осигу-
ряване на „въздушни линейки“ - хеликоптери 
за спешна помощ на деца с опасност за живо-
та. Създала е кампания за набиране на сред-
ства и за месец зад нейните каузи са застана-
ли хора от цял свят, като са събрани над 1000 
паунда.

Броени дни остават до финала на конкурса 
на 31 май, когато измежду всички кандидат-
ка ще бъде избрана една „Мис Свят“. Схемата 
на избор е сложна. Участват представителки 
от 4 континента и региона: Америка и Кариби-
те, Африка, Европа, Азия и Океания.

Във всяка от тези групи се избират първи-
те 10, после първите 5 и накрая първите 2. От 

4-те континентални победителки се избира 
„Мис Свят“ и нейните 3 подгласнички. Така че 
предстоят тежки и вълнуващи моменти, спо-
дели Теодора.

Вече 3 седмици тя е в Хайдерабад, щата Те-
лангана в Индия, в борба за короната. „Стра-
ната е невероятно красива, а хората ни се рад-
ват. Отдават ни голяма чест, приветстват ни с 
музика, цветя и пишни церемонии за „Добре 
дошли“, каза още тя. Красавиците се запозна-
ват с културата, традициите и местните оби-
чаи и храна в Индия, в очакване на големия 
ден.

До момента участничките са посетили едни 
от най-популярните забележителности на Те-
лангана. Теодора е впечатлена от величест-
вения дворец “Чоумахала”, вътре с автентич-
ни облекла, мебели, винтидж коли, книги, от 
Храма на Рамапа в селището Палампет, по-
строен от скала, която плава и се издига над 
водата. Красиво преживяване е било момиче-
тата да дефилират, облечени със сарита от 
местната дизайнерка Архана Кохар.

Досега най-доброто постижение в състеза-
нията на българката е 8-мото място сред ев-
ропейките в спортното състезание. „След това 
мое участие индийците проявявиха голям ин-
терес към България. Хора от публиката дой-
доха да ме поздравят и да разберат повече за 
нашата страна. Докато си говорихме, казаха 
че имат интерес и искат да посетят България”, 
разказа Теодора.

Много са достойнствата на настоящата 
„Мис Свят България“ Теодора Милтенова от 
Петрич, която живее и работи в Лондон. Освен 
престижното образование и впечатляващата 
за жена професия - анализатор по киберси-
гурност в голяма институция в Обединеното 
кралство, тя е талантлива и в други области. 
Страстна танцьорка е и преподавател по лати-
ноамерикански танци - бачата, регетон, хип-
хоп и танго. Медалистка е по баскетбол и кон-
на езда. И не на последно място - с естествена 
красота, без естетични хирургични корекции.

Очаквайте скоро нейната история само в BG 
VOICE.

ВАШЕТО ЗДРАВЕ

С Джулия Морли, собственик и 
главен изпълнителен директор 
на организацията „Мис Свят“

Теодора с претендантките на 
„Мис Свят“ пред храма Рамапа

Теодора в индийска дреха (вдясно) с 
дизайнерката Арчана Кохар (в средата)

http://www.newchancetransport.com/contact.php
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„Винаги съм живял с вярата, че всичко про-
изтича от Бог“, казва Кирил. И сякаш Божия-
та искра осветява пътя на този феноменален 
художник. От бедно талантливо момче от Ям-
бол, Кирил Желязков стига до столицата Ва-
шингтон. Грандиозният му проект „Оранжева 
стъпка“ е най-голямата художествена гале-
рия на открито - от оригинални платна. С това 
въвежда нов стил и стандарти и записва име-
то си в световната история на изобразително-
то изкуство.

Роден е през 1977 г. в Ямбол и от 9-годи-
шен рисуването става негова страст. Първи 
е сред 500 деца в Национално училище по 
пластични изкуства и дизайн „Академик Де-
чко Узунов“ в Казанлък. Преди завършване-
то го приемат в художествена академия в Па-
риж. Уредена му е квартира, има билет, но 
от посолството не му дават виза. На третата 
година в Художествената академия в София 
вече мисли за Америка.

Годината е 1997-ма, интернет не е още дос-
тъпен и заедно с брат му Живко изпращат 
имейли до над 300 университета за изкуства 
в Америка. След 2 седмици в Ямбол започ-
ват да пристигат пратки с каталози, а той не 
знае английски. Превежда му приятел от Ка-
занлък. Избира 2 университета, с възможност 
за стипендия - Академията по изкуства в Пен-
силвания и Колежа по изкуства и дизайн в Са-
вана, Джорджия.

И в двата университета има изискване да 
изпрати 30 снимки на свои творби, документ 

за TOEFL или SAT, за издържан тест по ан-
глийски, и 20 000 долара в лична сметка. 

Нямах нищо, освен 32
снимки на мои творби
И решавам, с пълна вяра в Бог и в себе си, 

че ще опитам“, казва Кирил. „Къде си тръг-
нал, кой ще ти даде виза без стотинка в джо-
ба?“, смеят му се познати, а той е надъхан и 
въодушевен.

Изпраща до двата университета само сним-
ките на творбите си. Помни едно свое завръ-
щане в Ямбол: „Баща ми си пиеше ракийка-
та под асмата и каза, че има писмо от Савана, 
а брат ми отишъл да му го преведат“, споде-
ля той. От Колежа по изкуства и дизайн в Са-
вана му определят пълна президентска сти-
пендия за цялото му обучение за бакалавър и 
магистър. Образование, квартира, храна, ате-
лие, материали - всичко за 9 години обуче-
ние. „Може да си представиш този момент... 
Аз съм най-щастливият човек!“, вълнува се 

Кирил.
Взема от чичо си 550 долара назаем и ре-

зервира билет за Щатите за 15 март 1999-а. В 
американското посолство в София го гледат с 
недоверие - висок 190 см, слаб, с един метър 
дълга коса. Не вярват, че е художник, искат 
да занесе оригинали на свои платна след сед-
мица. Той е без пари, но пътува отново, носи 7 
свои творби и всички от посолството се скуп-
чват. „О, страхотно!“, казват служителите и 
бързо му дават студентска виза. „Какво ми 
помогна? Освен моя талант и това, че бях за-
пазил детинското и по-шантавото в себе си, и 
вярата ми в Бога“, казва той.

На 15 март 1999 г. за първи път лети със 
самолет, с 19-часов престой в Лондон. „Нищо 
не разбирах, с английския бях зле, но с рогата 
напред... Нали съм зодия Овен“, казва Кирил. 
Пристига в Савана с 40 долара в джоба и мал-
ка чанта с 2 ризи, 2 тениски, 2 чифта дънки, 
обувки, чорапи и стек цигари - тогава пуши. 
Пренощува в евтин мотел, а на другия ден все 

едно е в Рая: настанен е в 5-звездно общежи-
тие, с компютри, басейни, храна.

„С две думи, Welcome
to America“
Първите 10 месеца учи само английски, по 

12 до 16 часа на ден, минава всичките 5 нива. 
Признават му изпитите от Художествената 
академия в София и вместо за 4 години, за-
вършва за една. Прави изложби, печели кон-
курси. Запознава се с Христо Явашев - Крис-
то и партньорката му Жан-Клод. „Тогава нещо 
ми кликна и ме вдъхнови - неговите проекти 
с гигантски размери. Отвори ми се съзнание-
то“, казва Кирил.

В една голяма художествена галерия в Ню 
Йорк отказват да организират негова излож-
ба. „И в Щатите е връзкарство като в Бълга-
рия“, коментира Кирил. На излизане се ам-
бицира: „Ще създам нещо, което да се излага 
навън, на открито. Светът навън да стане мо-
ята галерия“, споделя художникът. И го пра-

Авторът на „Оранжева 
стъпка“ е официален 
художник на „Астън 
Мартин“ и „Бентли“

Кирил Желязков от Вашингтон, 
създал най-голямата изложба 
на открито в света

Снимки: Личен архив

Изложбата „Оранжева стъпка“ във Вашингтон
Художникът пред своя картина от 
изложбата „Оранжева стъпка“

Платно от последната му изложба 
Silent Bloom („Тихо разцъфване“)

Художникът пред свои картини в салона на „Астън Мартин“ и „Бентли“

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com
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ви. През 2005-а напуска Савана, с риск да за-
губи президентската стипендия, и се връща в 
родния Ямбол. Жени се за дългогодишната си 
приятелка и започва трескава работа.

Предоставят му огромния физкултурен са-
лон на първото му училище за изкуства в гра-
да. Със спечелените от продажби на картини 
пари в Америка купува 5 тона бои, специал-
но създадени за него, да издържат на влага и 
всякакви атмосферни условия. Две години ра-
боти по 16 часа дневно. Създава 128 гигант-
ски платна абстрактна живопис, всяко с раз-
мери 6 на 3 м. Въвежда и нов стил - Kirilism, 
за който разказва в представителната си стра-
ница - https://kirilism.com/ Изложбата нари-
ча „Оранжева стъпка“, защото решава вмес-
то подпис да остави „ДНК-то си“ - личното си 
босо ходило номер 46, което потапя в кофа с 
боя и отпечатва.

Купува и 17 тона желязо за конструкции-
те за гигантските платна. Изработени са пер-
фектно благодарение на инженерната мисъл 
на брат му Живко. Те са като разпятия и са на-
правени така, че да не страда околната среда, 
а да се закрепват с желязо, забито в едномет-
рова дупка. През 2006 г. 

открива изложбата
със 128-те платна
в красивия градски парк на Ямбол. Уважен 

е лично от президента Георги Първанов, сла-
вата му гръмва и извън България, световни 
медии отразяват уникалния проект.

През 2007-ма цялата масивна конструк-
ция „каца“ в Савана с огромни контейнери, а 
Кирил записва магистратура и по компютъ-
рен дизайн. През октомври вдигат изложба-
та в уникалния исторически парк „Форсайт“ 
в Савана. „Реакцията беше брутална: „Някак-
во студентче от България издумква 128 огро-
мни платна на пъпа на града! И то в изложба, 
изпреварила времето си!“... Трябваше да съм 
здрав и корав и да не обръщам внимание на 
злобата, да си действам“, споделя той.

Славата му се разнася из Америка и след 4 
месеца от PGA - най-голямата професионал-
на голф асоциация в САЩ, го канят да пока-
же „Оранжева стъпка“ по време на най-голе-
мия турнир в Палм Бийч, Флорида през 2008 
г. Шоуто е пълно, над 150 хиляди посетители 
гледат изложбата. Четири седмици по-късно 
следва друга изложба - в Уест Палм Бийч, на 
биенале на скулптурата... Савана става тясна 
за неговия размах и през 2009-та заминава за 
столицата Вашингтон, където живее от 16 го-
дини. Тогава вече е разведен и във Вашингтон 
среща любовта на живота си - мексиканка, с 
която се жени и има дъщерички на 10 и 6 го-
дини. Имената им пази в тайна.

През януари 2010-а отваря собствена гале-
рия - Tool Box, на 200 м от Белия дом в стара 
сграда, която преустройва. Там на всеки 6 ме-
сеца прави изложби. Пътува много в различ-
ни страни за вдъхновение и създава колек-
ции. През 2013-а го канят 

да покаже „Оранжева
стъпка“ в Сан Франциско
Гигантските платна пресичат цяла Америка 

от Източното крайбрежие до Западното. Там 
живее в имение на местен милиардер, а на от-
криването на изложбата присъстват Шарън 
Стоун и други звезди.

От Вашингтон не му дават разрешително и 
на едно барбекю случайно асистент на кме-
та на „столицата на света“ - Мюриъл Баузър. 
През 2018 г. вдига изложбата из целия град, 
с 47 платна пред вицепрезидентството, 15 до 
Белия дом и на други места, а The Washington 
Post му отделя първа страница в секция „Кул-
тура“.

През 2024 г. печели международно арт 
състезание на „Ламборгини“, а картината, с 
размери 2 на 1.50 метра, в еко стил и с био 
бои, е инсталирана за постоянно в оригинал-
ния музей на марката в Италия.

В момента заедно с един от директорите на 
тв риалитито Hunger Games („Игри на глада“) 
подготвят шоу като това на кулинарния гуру 
Антъни Бурдейн. Сериите ще са посветени на 
изкуството на всяка страна, а първият епизод 
ще се снима в България през март 2026-а.

Българинът е избран за официален худож-
ник на луксозните марки автомобили „Астън 
Мартин“ и „Бентли“ и твори в най-големия им 
салон в градчето Тайсънс Корнър, на 15 ми-
нути от Вашингтон, където си купува къща. 
Огромния салон с площ колкото 2/3 от НДК 
и тавани, високи по 18 м, той украсява с 10 
свои картини 4 на 3 м. Ползва цялата сгра-
да като своя галерия, където наскоро е имал 
изложба със сюжет „Ева в градината на Рая“, 
наречена Silent Bloom („Тихото разцъфване“). 
Дадена му е пълна свобода да оживи с платна 
белите стени.

Правил е портрети на много известни лич-
ности като рок звездата Пост Малоун, най-го-
лемия ютубър Джейк Пол, тв водещия Стив 
Харви, Том Брейди, Майкъл Джордън, шей-
хът на Абу Даби - Мохамед.

Клиенти са му Майкъл
Дъглас и Катрин Зита
Джоунс
Очаква Андреа Бочели да пее на него-

ва изложба. Въвлечен е и в проекти за цели 
5-звездни хотелски вериги, където се поръч-
ват над 600 картини за всеки хотел...

Сътворил е над 4000 картини през живота 
си, от които в момента има 200, всички оста-
нали са продадени. Хора от цял свят притежа-
ват негови платна, а за последните 10 годи-
ни цените на картините му са скочили с 400%.

Кирил не забравя откъде е тръгнал и же-
лае да върне нещо от себе си заради това, кое-
то е получил. Със съпругата му и SevaTruck 
Foundation - благотворителна организация, на 
която тя е съосновател, всеки ден осигуряват 
топла храна на 1000 деца от най-бедните ла-
тино квартали. Всяка година той дарява и над 

20 платна на организации за болни от рак - 
бич, от който си отива и баща му. От аукцио-
ните с негови картини се събират по 300 000 
долара годишно за болните от рак.

На 3 март 2024-а е удостоен и с титла-
та „Почетен доктор по изкуствата“ на IRAUN 
(„Международната кралска академия на Обе-
динените нации“). Дипломата му връчва лич-
но кметът на „столицата на света“ (както на-

рича Вашингтон) - Мюриъл Баузър. Готви 
нов проект, още по-грандиозен от „Оранжева 
стъпка“, но „това е тема за следващ разговор“, 
казва той.

Днес рисува „само“ по 9 часа на ден, за да 
има време за семейството. Каквито и успехи 
да постига, Кирил Желязков не пропуска да 
благодари за онази Божия искра, която е ос-
ветявала пътя му в най-тежките моменти.

Плакат по случай избирането му за официален 
художник на „Астън Мартин“ и „Бентли“ С Майкъл Дъглас и Катрин Зита Джоунс, които са негови клиенти

Картините на Кирил Желязков на 
18-метровите стени в салона на 
„Астън Мартин“ и „Бентли“

Платна от последната му изложба Silent Bloom („Тихо разцъфване“)

Кирил Желязков (вдясно) със Стив Харви (вляво) пред неговия портрет



28 май - 3 юни 2025 г.26

http://www.prospectlicensing.com/


28 май - 3 юни 2025 г. 27

В обществото на маймуните яркочервеният 
задник на бабуна е крещящо послание за секс. 
Ако бабуните имаха мода или филмова индус-
трия, женските с най-алените дупета щяха да 
бъдат избирани да ускоряват пулса и да разго-
рещяват страстта на бабунската публика.

Макар хората отдавна да са изоставили май-
мунските нрави, огромен процент от нас тряб-
ва да признаят, че очевидната сексуалност 
на Анджелина Джоли или Брад Пит подбужда 
интуитивна похот. Все още, макар Брад вече да 
не е нито толкова млад, нито рус и с плочки 
по тялото, а Анджелина вече е тревожно слаба. 
Човешкият магнетизъм е многостранен и зато-
ва преобладаващата част от нас са изживявали 
силно привличане към някой, който не се впис-
ва в общите стандарти за красота.

Физическото привличане е предизвикано 
не само от видимите ни черти. За силата му 
допринасят и емоциите, личността, интелек-
тът, чувството за хумор, поведението и въз-
гледите. Хората обаче сме сложни животни и 
макар отдавна да сме захвърлили каменните 
томахавки, тъмната пещера на съзнанието ни 
все още се вслушва в зова на примитивното.

Това, което намираме за привлекателно, е 
сложна смесица от биология, културни цен-
ности, възпитание, убеждения и индивиду-
алност. В някои отношения ние сме просто 
животни, несъзнателно търсещи подходящи 
и добри партньори, за да продължим рода 
си със здраво и издръжливо поколение. За 
да продължи съществуването на човешки-
ят вид, е нужно постоянно да правим секс и 
бебета. Тъй като обаче връзките и сексът от-
давна са разграничени от създаването на по-
коление, съществуват и други причини за 
търсенето на партньор.

Първо, сексът определено доставя удоволст-
вие. Второ, един влюбен ухажор ни кара да се 
чувстваме добре и уверени в себе си. От не по-

малко значение е също и комфортът, за който 
допринасят емоционалната и финансова под-
крепа и постоянната компания. Животът в екип 
изглежда по-лесен, по-продуктивен и по-малко 
самотен. Все пак сме социални същества.

Примитивната част от съзнанието ни обаче, 
водена от инстинкта за възпроизвеждане, на-
стойчиво се намесва в преценката ни за това 
кой ни привлича. Дълбоко в тъмната джунг-
ла на съзнанието ни сме програмирани да 
търсим плодовит индивид, който е генетич-
но различен, здрав, социално съвместим и ще 
осигури необходимата подкрепа и грижа за 
отглеждане на деца.

Представете си например жена с фигура на 
пясъчен часовник, минаваща бавно покрай 
група мъже. Всяко движение на закръглени-
те й бедра и всяко леко поклащане на пищна-
та й гръд предизвиква рязко нажежаване на 
кръвта сред групата. На възпитаните господа 
им омекват колената, зяпват с отворена уста 
и започват да дрънкат глупости.

Според резултати от проучвания, пропор-
цията талия-ханш от 0.7 (разделете обикол-
ката на талията на тази на ханша) е ключов 
фактор за подлудяването на мъжете. Тя по-
казва, че жената има добра структура за из-
носване на деца, което я превръща в достоен 
кандидат за брак или поне за продължаване 
на рода. Закръглената женска фигура задей-
ства аларма, която е дълбоко програмирана в 
мъжкото подсъзнание.

Жените са също силно податливи към въз-
приемането на определен модел за „добър 
външен вид”. Според психолози, нежният 
пол харесва мачовци, или алфа мъже - мно-
го мъжествени, с квадратна челюст, изпъкна-
ло чело, широки рамене и здрав гръден кош.

Тези черти са показатели за високи нива 
на тестостерона, а това от своя страна говори 
за сила и издръжливост на болести. Подобни 
черти предполагат добър генетичен матери-
ал за създаване на поколение. Онази част от 
мозъка ни, която ни свързва с еволюционните 
ни предци, влияе много върху това, кое е за 
нас секси и желано.

За щастие не сме изцяло водени от нуждата 
да се размножаваме. В крайна сметка сме хора, 
а не примати. Много от причините за това да 
ни привлече някой се крият в начина, по който 
възприемаме самите себе си. Ние често се оце-
няваме (по външен вид, интелигентност и т.н.) 
и търсим някой, който да ни балансира. Също 
така много често подсъзнателно претегляме 
колко според нас можем да дадем и какво мо-
жем да получим за това, което имаме много, 
преди изобщо да сме срещнали потенциален 
партньор. Именно затова често смятаме, че ня-
кой наш приятел се е подценил, като се е сбли-
жил с неподходящ човек.

Преди да сте решили обаче, че нямате поч-
ти никакъв контрол върху своята атрактив-
ност, поемете дъх. Много проучвания по-
казват, че хората си падат по тези, които им 
правят комплименти, похвали и им дават по-
зитивни отзиви. По този начин потенциалният 
партньор се превръща в окуражаващо отраже-
ние на самите нас, а позитивните сигнали, кои-
то ни изпраща, засилват самооценката ни.

Задавали ли сте си въпроса как е възможно 
много жени, които не са особено красиви спо-
ред общоприетите норми, да бъдат изключи-
телно привлекателни? В какво се крие тяхната 
тайна? Обикновено отговорът е в тяхното са-
мочувствие, стойка, забавна натура и в начина, 
по който се държат. Така че ако искаш да убе-
диш околните, че си горещо парче, първо тряб-
ва да се научиш да обичаш себе си, повтарят 
ни до втръсване психолози и лайф коучове.

ЛАЙФСТАЙЛ

Привлича ни смесица 
от биология, културни 
ценности, възпитание и 
индивидуалност.

Похотта: Защо не можем да 
заглушим зова на примитивното?
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Манголдът, популярен и като листно цвек-
ло и спанаково цвекло, е една много полезна 
и за съжаление не достатъчно позната в бъл-
гарската кухня суперхрана. Той е от семей-
ството на цвеклото. Има червени или зелени 
листа, а дръжките обикновено са бели, жълти 
или червени.

Среща се в градини и ферми, има го и ди-
ворастящ в някои части на Средиземномори-
ето и Близкия изток. Отглежда се и по целия 
свят и е ценен заради способността си да рас-
те в бедни почви, непретенциозен е към вода 
и светлина. Развива се най-добре при умере-
ни температури между 15-25°C.

Младите листа са много крехки, ароматни и 
вкусни, чудесно допълнение към салати, супи 
и ястия. Манголд има леко горчив вкус и лис-

тата му са подходящи за салати, когато са до 
15 см на височина. Дръжките не се използват 
за салати. Тях, както и по-старите листа, може 
да добавим към различни супи и плънки.

Манголд е богат на хранителни вещества, 
достъпен е през цялата година и е отличен 
избор за обогатяване на хранителния режим 
най-вече с витамин К. Той укрепва имунната 

система, подпомага сърдечното здраве и за-
щитава клетките от оксидативен стрес. Нама-
лява риска от хронични заболявания, което го 
прави ценна част от балансираното и пълно-
ценно хранене.

Предотвратява остеопороза. Витамин К 
може да подобри здравето на костите с по-
добрата абсорбция на калций и като намаля-
ва отделянето на калций в урината. При не-
достиг на витамин К има по-висок риск от 
фрактури на костите. Един от начините за 
увеличаване на приема на витамин К е, като 
прибавяме към храната си листни зеленчуци 
като манголд, рукола и спанак. Приблизител-
но 30 г манголд осигуряват дневната препо-
ръчителна доза витамин К.

Намалява риска от хронични заболявания. 
Манголдът е отличен източник на антиокси-
данти и растителни съединения, включител-
но бета-каротин и флавоноиди, които са с 
противовъзпалителни свойства. Те намаляват 
риска от хронични заболявания. Високото съ-
държание на витамин К и магнезий в манголд 
подпомага здравето на сърцето, докато анти-
оксидантите като бета-каротин и витамин Ц 
могат да намалят възпаленията и риска от хи-
пертония и сърдечно-съдови заболявания.

Намалява риска от диабет тип 2. Зелено-
листният манголд е богат на хранителни веще-
ства, понижаващи нивата на кръвната захар. 
Храните с високо съдържание на фибри пома-
гат за забавяне на храносмилането. Това нама-
лява скоростта, с която захарта се абсорбира в 
кръвния поток и стабилизира нивата на кръв-
ната захар. Фибрите също помагат за намаля-
ване на инсулиновата резистентност.

В манголда има високо съдържание на ан-
тиоксиданти като алфа-липоева киселина, за 
която е доказано, че намалява инсулинова-
та резистентност и подобрява усложненията, 

свързани с диабета, включително увреждани-
ята на нервната система. Според проучвания 
хората, които се хранят с повече зелени лист-
ни зеленчуци, са с 13% по-нисък риск от раз-
витие на диабет тип 2.

Подпомага здравето на сърцето. Високото 
съдържание на калий и магнезий спомагат за 
регулиране на кръвното налягане. Намалява 
рисковите фактори за сърдечни заболявания 
като възпаление, висок холестерол и високо 
кръвно налягане.

Подпомага храносмилането и отслабване-
то. Фибрите, съдържащи се в манголд, под-
държат полезните чревни бактерии и насърча-
ват редовните движения на червата. От 175 г 
варен манголд си осигуряваме около 4 г фи-
бри. Здравни организации като Американската 
сърдечна асоциация и Американската диабет-
на асоциация препоръчват поне 25-30 г фибри 
на ден. Някои проучвания показват, че хората, 
следващи диети с високо съдържание на фи-
бри, имат значително по-ниско телесно тегло.

Неутрализира свободните радикали в тя-
лото. Манголдът е източник на антиокси-
данти като алфа и бета-каротин, лутеин, 
зеаксантин и холин и с това допринася за не-
утрализирането на свободните радикали в ор-
ганизма. Тези вредни молекули могат да при-
чинят оксидативен стрес, увреждащ клетките 
и да ускорят стареенето. Антиоксидантите в 
манголда намаляват възпаленията и защита-
ват ДНК-то и клетъчните мембрани.

Манголдът е непретенциозен и се отглежда 
лесно, дори и в сандъчета на балкона, от пред-
варителен разсад, при който семената се за-
саждат директно в почвата. Брането му може 
да започне, когато листата са високи около 10-
15 см, но не и по-късно - горчивината се усил-
ва. Най-доброто време да го берете е рано су-
трин или късно вечер по хладните часове.

ВАШЕТО ЗДРАВЕ

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com
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Манголд - незаслужено 
пренебрегваната суперхрана
Само 30 г от него дават 
дневната доза витамин 
К за костите
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Колкото и невероятно да ви звучи, възмож-
но е да започнем да отслабваме още със ста-
ването сутрин. Да, всеки от нас прави сутрин 
едни и същи неща по едно и също време. А 
може би е време да променим някои ритуа-
ли? Ето някои полезни навици, с които да сва-
лим килограми и да подобрим качеството на 
живота си.

Протегнете се още в леглото. След като се 
събудите, не скачайте веднага от леглото, 
особено, ако имате високо кръвно. Дори и да 
не сте хипертоник, рязкото ставане е много 
вероятно да повиши кръвното ви налягане, 
или да се увеличи притока на кръв към мо-
зъка и това да предизвика главоболие пора-
ди разширяване на кръвоносните съдове на 
главата. Може да направите няколко прости 
упражнения. Изпънете ръцете максимално 
назад, а краката - максимално напред. Или 
легнете по корем и, подпирайки се на ръце, 
повдигнете леко тялото си, като огънете гър-
ба. Ако правите тези упражнения само за 3 
минути, бързо ще успеете да се разсъните и 
да „станете на крака“.

Пийте вода на гладно. Според гастроенте-
ролозите, ако редовно пиете най-малко една 
чаша топла вода сутрин на гладно, 30 мину-
ти преди закуската, ще забравите за пробле-
мите с храносмилането. Стомашно-чревният 
ви тракт ще се прочиства буквално по часов-
ник, което е от съществено значение за успеш-
ната ви борба с килограмите. За да постигнете 
максимален ефект, добавете в топла (не горе-
ща) вода 1-2 чаени лъжички овесени трици и 
разбъркайте. Друг ефективен вариант е топла 
вода с изстискан сок от половин лимон. Дейст-
ва пречистващо и стимулира метаболизма.

“Напълнете“ стаята си със светлина. През 
последните години сред учените все по-чес-
то се споделя мнението, че липсата на светли-
на сутрин и нейният излишък вечер объркват 
биологичните ни цикли, като така се стимули-

ра производството на хормона на глада - гре-
лин. Ето защо в края на есента, когато няма 
достатъчно слънчева светлина сутрин, за-
дължително трябва да пускаме силна лампа 
в спалнята веднага след като събудим, за да 
се освети добре помещението. Така се разсън-
ваме и стимулираме обмяната на веществата.

Поразходете се преди закуска. Може да е в 
близкия парк или градинка, направете някол-
ко леки кардио упражнения. След една тре-
нировка преди закуска тялото ви ще е при-
нудено да използва енергийните си резерви. 
Това е идеално за желаещите да намалят ко-
личеството на подкожната си мастна тъкан. 
У дома е най-подходящото време за сутреш-
ната тренировка. След 15-минутна загрявка 
пристъпете към някакви стандартни упраж-
нения като коремни преси, клякания. Може 
също да потичате на ходеща пътека или да 
повъртите педалите на велоаргометъра, ако 
разполагате с подобни уреди вкъщи. Най-под-
ходящият вариант си остава сутрешната раз-
ходка с бърза крачка вместо монотонните от-
егчителни упражнения у дома.

Слушайте музика, докато тренирате. За да 
изгаряте повече калории при сутрешните си 
упражнения, най-добре е да си свалите на те-
лефона няколко ритмични парчета - такива, 
на които бихте танцували цяла нощ без умо-
ра. Фитнес инструкторите съветват, че е най-
добре да свикнете да тренирате, слушайки 
едни и същи ваши най-любими песни, и да не 
ги променяте при всяка тренировка. Така след 
около 2-3 седмици още при първите акорди 
на фитнес-мелодията вашият организъм ав-
томатично преминава на режим на активно 
разходване на енергия.

Комбинирайте храни със сложни въгле-
хидрати и белтъчини. Какво задължително 
трябва да съдържа една здравословна закус-
ка? Най-често ни съветват да се спрем или на 
някаква пълнозърнеста каша (най-добрият 
източник на сложни въглехидрати и фибри, 
които ни засищат) или на белтъчини - яйца, си-
рене (много добре потискат чувството за глад).

В сутрешното меню трябва да включим из-
точници на белтъчини и на сложни въглехи-
драти и фибри - пълнозърнести храни, пло-
дове, зеленчуци. Изисква го физиологията ни 

- въглехидратите зареждат с енергия, стиму-
лират активността на мозъка, а белтъчините 
поддържат чувството за ситост. Най-добрият 
вариант за закуска е малка купичка овесена 
каша, 100 г меко нискомаслено сирене или 
150-200 г обикновено краве сирене, 2 филии 
ръжен хляб с една маруля. Тази закуска ще 
ви даде около 300-350 калории.

Мийте си бавно и внимателно зъбите. Неве-
роятно, но факт: американски учени са устано-
вили, че предизвикващите кариес и заболява-
ния на устната кухина бактерии Selenomonas 

noxia могат да предизвикат и затлъстяване. 
Така че не бързайте веднага след закуска да 
си измиете набързо зъбите, а отделете необхо-
димото време за това - около 3-5 минути и из-
плакнете добре устата си с вода за уста.

Хранете се балансирано. Полезните нави-
ци, помагащи да отслабнем, само допълват, 
а не отменят правилното и умерено калорич-
но хранене. Една 25-40-годишна жена, за да 
поддържа желаното си тегло, трябва да прие-
ма дневно 1600-1800 калории, а един мъж на 
същата възраст - с около 200 калории повече.

ЛАЙФСТАЙЛ

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Навици, с които да се чувстваме леки
като перце в началото на деня

Отслабваме още със 
ставането сутрин
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ШОФЬОР - DRY VAN ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Свободни две места за SOLO DRY VAN 
шофьор класс \"А\" Максимум мили, автоматик камион. Плащаме $0.65/ 
миля. (пълни/празни) 615-473-3887 Алекс 6154733887 №20252

DRIVERS MDW/SOUTH,
Цена US$ 60.00, Зипкод 60018, HIRING CDL CLASS A DRIVER FOR A 
2020 CASCADIA TRUCK FULLY EQUIPPED.WE TREAT OUR DRIVERS AS 
PARTNERS,CHOOSE YOU ROUTES.EASY GOING DISPATCH AND 24/7 
SUPPORT. 65 CENT PER MILE,ALL MILES,DETENTIONS,EXTRA STOPS,SAFETY 
BONUSES,LEASE TRUCK AND TRAILER POSSIBILITIES.CALL OR TEXT 
JIMMY(DIMITAR) 630-332-0008 6303320008 №20218

MDW/SOUTH CDL DRIVER,
Цена US$ 65.00, Зипкод 60018, CHOOSE YOUR ROUTES,FRIENDLY DISPATCH 
AND 24/7 SUPPORT. 2020 CASCADIA TRUCK FULLY  EQUIPPED.65 CENTS PER 
MILE,ALL MILES,DETENTIONS,SAFETY BONUSES ETC.POSSIBILITY FOR LEASE 
TO OWN TRUCK AND TRAILER.HOME EVERY WEEKEND.CALL OR TEXT JIMMY ( 
DIMITAR) 630-332-0008 6303320008 №20219

TEAM DRIVER 0,80
Цена US$ 10,000.00, Зипкод 60008, Търси се Тим шофьори от Януари за 
стеади курс от IL -Las Vegas do PA -IL за повече информация 8472542504 
8472542504 №20176

COAST TO COAST
ДИСПЕЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60067, AGI TRUCKING INC , SCHAUMBURG IL ТЪРСИ 
ДИСПЕЧАРИ СЪС ОПИТ ЗА РАБОТА В ОФИС. ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ - 
ТЕЛ.727-488-8269 Иван 7274888269 №20474

РАБОТА ТЪРСЯ
ЧИКАГО

REMOTESAFETYTRUCKING,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60025, Safety O�  cer w/10yrs experience looking for 
job. Experience w/ ELD,IFTA,DQ Files,DATAQ etc. You can reach me via viber 
+18723052705 18723052705 №20653

REMOTE DISPATCH ,
Цена US$ , Зипкод , Six years dry/reefer hazmat experience remote and 
o�  ce available based in Plovdiv +359899544183 №20593

DISPATCHER REMOTE,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Dispatcher от България с опит 53V/R/F/Hz 
търсиш коректен и доверен диспечер viber:2243913630 / 0877981874 
2243913630 №20493

ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България/софия диспечер с опит 53 
V/R/F/HZ 0877981874/ VIBER/CALL 877981874 №20273

CHIAGO+ SUBURBS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Жена търси работа като caregiver от 5 до 7 
дни livein на седмица. Без кола,20г. опит. Може помощник кухня, почист-
ване на къщи. Тел: 848 459 0982 8484590982 №20184

REMOTE DISPATCHER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60001, REMOTE DISPATCHER 10 YEAR EXP REEFER 
HAZMAT DRY VAN FLAT BED STEP DECK CAR HAULER TMS SAFETY INVOICE 

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ 

CDL ШОФЬОРИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания наема шофьори за 
OTR. Всеки уикенд у дома. Плащане 0,70 цента на миля. За повече инфор-
мация се обадете на 8472626868 8472626868 №20668

OTR DRIVERS
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Търсят се OTR Drivers with experience с 
Hazmat and Tanker.Камионите са 2022-3 Freighliner Cascadia.Заплащане-
то е 0.70 - 0.72 цента на миля , всички мили са платени.Компания с 15 
годишен опит и чудесен екип. За повече информация , 224-265-0949 
Иван. 2242650949 №20667

OWNERS / DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60107, Набираме OWNER OPERАTORS и DRIVERS. 
Fuel карти с големи отстъпки-спестявате $500-$800 от отстъпки на ме-
сец, 10% диспеч,$250 cargo insurance. DRIVERS-60-65 цента на миля. Око-
ло 50% от товарите са hook and drop. Заплащане всяка седмица, Delivery 
в понеделник, плащане в петък.Тел 773-538-3818 7735383818 №20661

SAFETY MANAGER ,
Цена US$ 1,500.00, Зипкод 60191, Small trucking company in Wood Dale, 
IL Looking Safety Manager for more info call 612 545 6192 847 254 2504 
8472542504 №20665 
CDL A ЛОКАЛЕН,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60120, Всеки ден у дома - 6м самосвал Бартлет, до 
$80,000 на година , фирмен 1099 3127312599 №20655

CDL-A DEDICATED LANE,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Предлагаме работа за Team Drivers CDL-A 
за целогодишна линия Индиана-Юта-Индиана, 2 курса в седмицата. Ли-
нията е подходяща както за Owner Operators, така и за Company Drivers. 
Моля позвънете ни за повече информация. Ph#7736036413 7736036413 
№20642

CDL CLASS A DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси да назначи 
шофьори без значение от опита. Предлагаме обучение за шофьори, 
които нямат опит. Автоматик камиони с APU. Заплащане според опи-
та-$0.60-$0.65 cpm. 7736036413 7736036413 №20643

CDL CLASS A OWNERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси да назначи 
Owner Operators – Dry Van, Reefers and/or Hazmat. Предлагаме профе-
сионално отношение, добри отстъпки на гориво и на гуми, изготвяне 
на регистрации, IFTA and Permits, отдаваме ремаркета под наем. 10% 
Dispatch Fee. Заплащане всяка седмица. Ph#7736036413 7736036413 
№20644

ТЪРСИ СЕ CDL DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60169, Търси се CDL Class A Driver. Желателно е 
с Hazmat Endorsement; За контакт на 224-366-7257 2243667257 №20646

ТЪРСИ СЕ CDL DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60169, Търси се CDL Class A Driver. Желателно е 
с Hazmat Endorsement; За контакт на 224-366-7257 2243667257 №20647

ШОФЬОР НА КАМИОН, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търси се шофьор на камион! Плащането 
ще е на миля. При интерес, моля пишете ми или на тел +1 773-946-1796 
7739461796 №20627

CDL CLASS A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Predlagam local rabota. Elk Grove Village to 
Rockford. Za informaciq 224-803-5252. 2248035252 №20632

CDL CLASS A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Predlagam local rabota. Elk Grove Village to 
Rockford. Za informaciq 224-803-5252. 2248035252 №20633

CDL CLASS A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Predlagam local rabota. Elk Grove Village to 
Rockford. Za informaciq 224-803-5252. 2248035252 №20634

OWNER OPERATORS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , DS Express Inc. набира owner operators с HazMat 
и чист driver record. Седмично заплащане (direct deposit), 12% dispatch. 
7087454284 №20551

TRUCK DRIVER CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60074, Looking for Truck Driver Class A. Maximum 
miles per week. New Truck Freightliner Cascadia 2024. Home on weekend. 
Great Pay 847-452-4058 8474524058 №20535

TEAM DRIVERS STEADY ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60008, Търсим Теам 0,75cpm за стеди товар IL до 
Las Vegas,NV после Las Vegas -York,Pa back to IL total miles 5000 week 
стартира от първи Януари 8472542504 №20513

CDL DRIVERS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, WE looking for dedicated lines form 
IL-NC,CO,SC,VA, Dry loads and Reefers more info 8472542504 EMIL 
8472542504 №20514

SAFETY FOR TRUCKING ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60008, Търсим човек за Safety за транспортна 
компания с опит за повече информация тел 8472542504 Емил или Георги 
6125456192 8472542504 №20515

DRIVER NEEDED,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60564, I’m looking for a regional intermodal driver. 
Home daily, weekends o� , with optional Saturday work. Pay is $0.55 per 
mile. Contact me for details! 6306700679 №20499

МЕХАНИК ЗА КАМИОНИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Търсим механик за камиони без опит или 
опит на външни условия за Road Services за повече информация Емил 
8472542504 8472542504 №20500

плащане на миля или твърдо на ден -Карти за гориво Изискваня: - Clean 
record and background check. - Hazmat + tanker end. -2 години опит 
7738632448 №20358

OWNER OPERATORS,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Търсим owner operators за съвмества рабо-
та с амазон. Hook and drop- power omly. Semi and box truck. Предлагаме 
24/7 диспеч, fuel cards, weekly direct deposit и коректно отношение. 224-
795-5588 или mr13inc@gmail.com 22479 №20348

БОЯДЖИЙ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Търся бояджий с опит и без опит. Тел: 773 
865 0406 7738650406 №20337

OTR DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Предлагам работа за шофьори CDL клас А 
с минимум две години опит. За повече информация, моля, обадете се на 
224-717-9656 2247179656 №20327

CDL CLASS A DRIVER ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Atom Transportation Corp Търся шофиор 
със CDL Class A Hazmat и Tanker endorsements. Заплаштането е между 
.65 и .70 цента на мила, минимом 2 години опит. 2023 Volvo vnl760 и 2023 
Wabash dry van. За повече информациа моля обадете се на телефон 773-
988-0240 Сашо. 7739880240 №20330

OWNERS & CDL DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Търсим Owners и регионални CDL A шофьо-
ри! Добро заплащане! Възможност за прибиране в къщи през ден и всеки 
уикенд! Предимно Midwest; 24/7 Dispatch; Чек всеки петък! За повече ин-
формация 847-665-9273 или (847) 483-8787! 8476659273 №20308

OWNERS AND DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, Набираме OWNER OPERАTORS и DRIVERS. 
Fuel карти с големи отстъпки-спестявате $500-$800 от отстъпки на ме-
сец, 10% диспеч.$250 cargo insurance. DRIVERS-$0.65 на миля. Заплащане 
всяка седмица, Delivery в понеделник, плащане в петък.Тел 773-538-3818 
7735383818 №20286

DRIVER CDL,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Търся шофьор за регионално/локално ка-
ране на Volvo. Заплащане може на миля или процент от букиннга,както 
се разберем. За повече информация на тел.847-749-9161 8477499161 
№20287

ШОФЬОР ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60156, Малка компания търси шофьор. Караме 
леки товари midwest и south. Без East Coast. 2700-3300 мили на седмица. 
Заплата по договаряне. 2245221007  №20270

OWNER OPERATORS,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Малка транспортна компания набира 
owner operator. Работим box truck and semi. Амазон hook and drop. На-
лични са иа други бордове. Предлагаме permits, fuel cards, weekly direct 
deposit, 24/7 friendly dispatch. За повече информация 224-795-5588; 
mr13inc@gmail.com 2247955588 №20253

TRAILERS FOR RENT,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Available 53` DryVan and 53` Reefer Trailers 
for rent. Month to month � at rate and no mileage charge. Call at 508-280-
2188 5082802188 №20254

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

CDL DRIVERS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Търсим шофьори за рефер товари и dry van 
заплащане от 0.55 до 0.60 за сухи товари за рефер 0.60-0.65с на милия 
ходим do NC ,SC CO GA PA NJ NY KS TX MS постояни товари от IL 50% 
hook and drop в Чикаго повече инфо 8472542504 84725425404 №20501

CDL DRIVER NEEDED,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60564, Intermodal semi truck driver needed, home 
nightly & weekends, Saturdays optional. 2+ yrs exp, clean background. 
6306700679 №20486

CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси да назначи: 
--Шофьори без значение от опита- предлагаме обучение. Автоматик 
камиони с APU. Заплащане според опита-$0.60-$0.65 cpm. --Owner 
Operators – Dry Van, Reefers and/or Hazmat. Професионално отношение, 
много добри отстъпки на гориво и гуми, изготвяне на регистрации, IFTA 
and Permits, както и отдаваме ремаркета под наем. 10% Dispatch Fee. За-
плащане всяка седмица. Ph#7736036413 7736036413 №20489

CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси: -Шофьо-
ри OTR: 60-65 cpm. -Owner Operators–Dry Van,Reefer,Hazmat.Mного 
добри отстъпки на гориво и гуми, изготвяне на регистрации,IFTA and 
Permits,отдаваме ремаркета под наем.10% Dispatch Fee Заплащане вся-
ка седмица. Ph#7736036413 7736036413 №20495

CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси: -Шофьо-
ри OTR: 60-65 cpm. -Owner Operators–Dry Van,Reefer,Hazmat.Mного 
добри отстъпки на гориво и гуми,изготвяне на регистрации, IFTA and 
Permits,отдаваме ремаркета под наем. 10% Dispatch Fee.Заплащане вся-
ка седмица. Ph#7736036413 7736036413 №20496

CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси: -Шофьо-
ри OTR: 60-65 cpm. -Owner Operators–Dry Van,Reefer,Hazmat.Mного 
добри отстъпки на гориво и гуми,изготвяне на регистрации,IFTA and 
Permits,отдаваме ремаркета под наем.10% Dispatch Fee.Заплащане вся-
ка седмица. Ph#7736036413 7736036413 №20497

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони трси да назначи Front 
Desk и Parts men на пълен работен ден ( понеделник-петьк) Намира се 
в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 изберете цветен фон THERE 
ARE 2243919193 №20374

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи Front 
Desk и Parts men на пълен работен ден от понеделник до петък. Намира 
се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 №20375

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи Front 
Desk и Parts men на пълен работен ден от понеделник до петък. Намира 
се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 №20376

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи Front 
Desk и Parts men на пълен работен ден от понеделник до петък. Намира 
се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 №20377

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6003, Сервиз за камиони търси да назначи Front 
Desk и Parts men на пълен работен ден(понеделник-петък).Намира се в 
Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 №20378

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи Front 
Desk и Parts men на пълен работен ден ( понеделник-петьк) Намира се в 
Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 №20379

OWNER OPERATORS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Малка компания предлага съвместна ра-
бота с Owner Operators! Midwest; 24/7 Dispatch; Fuel Discounts up to 70 
c/gal.; Предимно леки товари; Постоянни курсове;Direct Deposit всеки 
петък! -Tel. (847) 483-8787 8476659273 №20355

CDL DRIVERS NEED IT,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набирам CDL шофьори със Хазмат и 
Танкер енд. са задължителни. Работата е за ОТР. Оборудването е 2021 
Freightliner Cascadia с APU и 53ft Dry van. Предлагаме : - добро отно-
шение и професионален диспеч. - Директен депозит всеки петък - За-

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Как да публикувам малка обява?

ВАРИАНТ 1: От вашия компютър или мобилно устройство. Отидете на сайта BGVOICE.com в глав-
ното меню на началната страница, натиснете ОБЯВИ (ако отваряте сайта през мобилно устройство, на-
тиснете горе в десния ъгъл иконката, наподобяваща хамбургер, и след това изберете МАЛКИ ОБЯВИ 
от менюто, което ще видите). Попълнете формата за публикуване и изберете дата и брой издания за 
публикуване. Натиснете бутона ИЗПРАТИ, след като сте попълнили формата. Ако искате обявата ви да 
се откроява от останалите, на цветен фон, със снимка или с по-дълъг текст, имате възможност да за-
платите онлайн. 

ВАРИАНТ 2: През телефона си. Чрез безплатното мобилно приложение BG LINKED (което трябва да 
свалите от Google Play или App Store). След като свалите приложението, е необходимо да си създадете 
акаунт, за да може да публикувате обяви. Кликнете върху знака „плюс“ (+) и попълнете полетата за мал-
ката обява. Предимствата са, че обява, публикувана през BG LINKED, е видима веднага в секция „Малки 
обяви“ и потребители, които са заинтересовани от обявата ви, могат лесно да ви изпратят имейл или да 
се обадят. Всички обяви, публикувани през BG LINKED, са безплатни. 

Обява, публикувана чрез мобилното приложение BG LINKED, ще бъде публи-
кувана и в хартиеното, и в дигиталното издание на вестник BG VOICE за периода, 
който сте избрали. Както и обратно – обява, публикувана през сайта BGVOICE.
com, ще бъде публикувана в категория МАЛКИ ОБЯВИ на мобилното приложе-
ние BG LINKED.

Чрез BG LINKED можете да слушате радио BG VOICE, да намерите български 
бизнес близо до вас, да видите график на българските събития, да публикувате малка обява, да 

научите най-важните неща от деня.  

CDL DRIVERS,
AGI TRUCKING INC НАБИРА ШОФЬОРИ С CDL CLASS 
A FOR LONG DISTANCE, HOOK AND DROP ТОВАРИ. 
ЗАПЛАЩАНЕ НА ПЪЛНИ И ПРАЗНИ МИЛИ $0,65. 
ПРЕДЛАГАМЕ ЧИСТО НОВИ КАМИОНИ VOLVO 2024. 
ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ, OFFICE Schaumburg IL 
ТЕЛ.-727-488-8269 ИВАН

ДИСПЕЧЕР
AGI TRUCKING INC IN SCHAUMBURG IL ТЪРСИ 
ДИСПЕЧАРИ ЗА РАБОТА В ОФИСИ. ЗА ПОВЕЧЕ ИН-
ФОРМАЦИЯ - ТЕЛ.727-488-8269 - ИВАН ИЛИ 720-
579-6116 - ГЕОРГИ

SUPERVISOR for Tire Shop,
Цена US$ , Зипкод 60007, Tire shop located in Wood 
Dale is looking to hire a supervisor. Qualifi  cations: 
Strong communication and interpersonal skills. Basic 
computer skills. Good problem solving skills. Attention 
to detail. Teamwork skills. Job Type: Fulltime Pay: From 
$22.00 per hour Education: High school or equivalent 
(Preferred) Language: English (Required) License/Certifi  
cation: Driver's License (Preferred) Work Location: In 
person Please call to schedule an interview: Phone #630-
350-8622 6303508622 №20347

Тръся шофьор на камион, Цена US$ 0.00, Зипкод 
60056, Търся шофьор на камион плащане на миля 
с хазмат и танкер ходене из цяла Aмерика Камиона 
е Волво трайлер Dry van За повече информация на 
телефон +1 773-946-1796 7739461796 №20385

LIVE-IN ДОМ.ПОМОЩНИЦА / ДЕТЕГЛЕДАЧКА за 
Маями, Флорида Търсим домашна помощница - 
грижа за домакинска работа , готвене, пране, гла-
дене и грижа за децата когато не са на училище и 
детска градина. Осигурена за вас ще бъде стая със 
самостоятелна баня, разнообразна храна , интер-
нет достъп . Започване 10 ноември 2024, като след 
средата на декември ще бъде свободна до начало-
то на януари! Търсим отговорен и съвестен човек с 
опит с деца и домакинство. Английски език е пре-
димство, но не е задължителен. Възможно е и да 
говори руски. Дългосрочен ангажимент! Почивни 
дни по договаряне! Отлично месечно заплащане. 
За връзка с нас тел:/WhatsApp: +13053350409

CDL Class A Needed,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания 
търси да назначи: ---> Шофьори без значение от оп-
ита. Предлагаме обучение за шофьори, които нямат 
опит. Автоматик камиони с APU. Заплащане според 
опита-$0.60-$0.65 cpm. ---> Owner Operators – Dry 
Van, Reefers and/or Hazmat. Предлагаме професио-
нално отношение, много добри отстъпки на гориво и 
на гуми, изготвяне на регистрации, IFTA and Permits, 
както и отдаваме ремаркета под наем. 10% Dispatch 
Fee. Заплащане всяка седмица. Ph#7736036413 
7736036413 №20488

Сервиз за камиони търси да назначи Front Desk и 
Parts men на пълен работен ден от понеделник до 
петък. Намира се в Arlington Heights. За Контакти: 
7739169353

CDL DRIVER, Цена US$ 0.00, Зипкод 60173, AGI 
TRUCKING INC. НАБИРА ШОФЬОРИ С CDL CLASS A, 
FOR LONG DISTANCE LOADS, ЗАПЛАЩАНЕ НА ПЪЛ-
НИ И ПРАЗНИ МИЛИ С ДИРЕКТЕН ДЕПОСИТ, ПРЕД-
ЛАГАМЕ НОВИ КАМИОНИ VOLVO AND FRHT! ЗА 
ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ , OFFICE Schaumburg IL 727-
488-8269 Ivan Stoyanov 7274888269 №20459

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ
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IFTA SET UP 10 YEAR EXP DISPATCHER 18 YEARS IN TRUCKING 7278355206 
№20008

ФЛОРИДА
DISPATCH REMOTE,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, 0877981874/VIBER/ ТЕКСТ 53V/R/F/HZ ДИ-
СПЕЧЕР С ОПИТ ОТ БЪЛГАРИЯ 877981874 №20274

ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, ТЪРСИШ ДИСПЕЧЕР? НО ДАЛИ МОЖЕ ДА 
ТИ ПОМОГНЕ В ТОЗИ МАРКЕТ И ТРУДНИ ВРЕМЕНА! ОТГОВОРЕН И ЗНАЕЩ 
ЧОВЕК, ЗА ДОБРА РАБОТА. ВИБЕР 0877981874 877981874 №20209

ПРОДАВАМ
АТЛАНТА

VOLVO TRUCK 780,
Цена US$ 11.00, Зипкод 30518, 2003 Volvo 780.Volvo engine. Auto shift with 
clutch. Call for details. 4042007040 №20140

ЧИКАГО
2020 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 50.00, Зипкод 60133, 2020 Utility Trailer, 53 x 102, Carrier 
Refrigerated Unit X4 7300, 12K Hours, Air Ride, Swing Doors. 2245220204 
№20305

ПРОДАВА АВТОМОБИЛ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion tc2008 Колата е в перфектно състоя-
ние, никакви проблеми с двигател и трансмисия. 17736901956 №20249

ПРОДАВА КОЛА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion TC2008 Колата е на 133000 мили, в 
идеално състояние, без никакви проблеми по двигател и трансмисия. 
Всичко по колата работи. 7736901956 №20250

TRAILERS FOR RENT,
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT DANE TRAILERS 
DRY VAN 2021 FOR RENT без Charges for tires and brakes!Ремаркетата са с 
нови гуми и спирачки, имат VENTS и поставка с резервна гума!Договор 
за 3 или 6 месеца, по желание на клиента може и за година.Едномесечен 
депозит и нищо повече. 850 460 4949 8504604949 №19927

ФЛОРИДА
2014 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 18,500.00, Зипкод 33702, 2014 UTILITY TRAILER DRY VAN SWING 
DOORS. 53' x 102' VIRGIN TIRES ALL AROUND "GOODYEAR" ALMOST BRAND 
NEW. TITLE IN HAND 7273313230 №19991

КАМИОН + РЕМАРКЕ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 63376, 2012 Kenworth T700 на 794,000 мили и 2003 
Great Dane Dryvan. Всички документи са налични. Камионът и ремарке-
то са изрядни и road-ready. Телефон за връзка и въпроси: 573-380-4090. 
5733804090 №20554

ИМОТИ ДАВАМ ПОД НАЕМ
ЧИКАГО

STAIA SAS BANIA ,
Цена US$ 900.00, Зипкод 60056, Davame goliama staia sas bania ot 
apartament 8478096144 №20669

ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Търся:съквартирант/съквартирантка 
Lawrence&Pulaski Chicago 7736001976 №20670

СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Давам самостоятелна стая под наем от 
двустаен апартамент, в района на летище O,HARE/ Cubberland and 
W.Gregory/ 7736814562 №20651

СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Давам самостоятелна стая под наем, в 
близост до летище О,Hare/ За по вече подробности по тел. 3127143018 
№20652

ДАВАМ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Давам под наем 2 бедрум апартамент в 
Шамбург. Голям паркинг, басейн, тенис корт, с голяма тераса. Call or text: 
847-877-4745 8478774745 №20639

APARTMENT FOR RENT,
Цена US$ 1,800.00, Зипкод 60005, Apartament se dava pod naem v 
Arlington Heights.2 bedroom 2 bathroom. Goliam apartament. D25 
uchilishta. Do Mariano\\\\\\\\\\\\\\\'s. 847-894-4435 za kontakti. 8478944435 
№20530

ДАВАМ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 850.00, Зипкод 60169, Давам под наем приземен етаж от къща 
в Ho� man Estates, IL 60169( Golf rd and Roselle rd). 2 стаи със собствена 
баня и тоалетна, достъп до пералня и сушилня и гараж. $850 на месец, 
всички разходи включени. 5082926787 №20529

ROOM FOR RENT $350PM,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ROOM FOR RENT $350 PER MONTH ALL 

UTILITY INCLUDED NON SMOKING WOMEN ONLY WIFI AIRCONDITION CALL 
CHRIS 7738170102 7738170102 №20384

СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 550.00, Зипкод 60004, Давам под наем обзаведена стая в чиста 
и уютна къща намираща се в Arlington Heights IL 60004 550$ на месец 
- ток, газ, вода, интернет- включени в цената. За контакт: 773-983-9296 
Ани 7739839296 №20386

СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам стая пад наем в Des Plaines IL за не-
пушач 7739344547 №20361

СТАЯ ПАД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам стая пад наем в Des Plaines IL за не-
пушач 7739344547 №20362

ПАРКИНГ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60176, Свободни паркоместа за камиони 
,които не се движат ,RV на видео охраняем паркинг с асфалт в Burr 
Ridge.3122596960 3122596960 №20340

ONE BEDROOM FOR RENT,
Цена US$ 1,150.00, Зипкод 60074, available 1 bedroom apartment for rent 
in Palatine, Please call or text if interested cell 224-848-0737. Thank you 
2248480737 №20300

УЮТНА СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 450.00, Зипкод 60018, Давам под наем обзаведена стая с вклю-
чени всички консумативи за $450/месец. Уютен, чист апартамент на су-
пер локация в близост до м-н Малинчо в Des Plains. 3475894266 №20294

2 BEDROOM TOWNHOUSE ,
Цена US$ 2,400.00, Зипкод 60169, For rent available starting December 1st 
2 Bedroom townhouse in Niles, IL by Golf and dee rd. Fully remodeled 
with attached garage. Beautiful lake view from the terrace. Excellent 
location. Call or text me for more information at 224 432 0240. 
2244320240 №20223

ИМОТИ ТЪРСЯ ПОД НАЕМ
ЧИКАГО

ROOM FOR RENT,
Цена US$ 650.00, Зипкод 60656, CUMBERLAND&LAWRENCE AREA 
INCLUDING GAS AND ELECTRIC. 6305394849 №20671

ROOM FOR RENT,
Цена US$ 650.00, Зипкод 60656, CUMBERLAND&LAWRENCE AREA 
INCLUDING GAS AND ELECTRIC. 6305394849 №20672

ROOM FOR RENT,
Цена US$ 650.00, Зипкод 60656, CUMBERLAND&LAWRENCE AREA 
INCLUDING GAS AND ELECTRIC. 6305394849 №20671

ROOM FOR RENT,
Цена US$ 650.00, Зипкод 60656, CUMBERLAND&LAWRENCE AREA 
INCLUDING GAS AND ELECTRIC. 6305394849 №20672

ИМОТИ ПРОДАВАМ
ФЛОРИДА

АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново строителство,покупко-продажба на 
имоти в най-старият град на САЩ: St Augustine. St John\'s County е една 
от най-бързо разрастващите се общини,ако планувате преместване 
или инвестиция в района обадете се за безплатна консултация. 773-818-
2600 Мира 7738182600 №19910

УСЛУГИ ПРЕДЛАГАМ

ЧИКАГО
ОСВЕЖИТЕЛНИ РЕМОНТИ,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60101, Предлагам бояджийски услуги, инсталира-
не на ламинат, електро услуги 6305428173 №20369

ПСИХОТЕРАПИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , Предлагаме психотерапевтична подкрепа на 
Българи живеещи в чужбина. За повече информация посетете сайта ни: 
ptpool.net +359 889 291 674 889291674 №20370

REALTOR ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Персонализирано обслужване за всички, 
които тырсят мечтания дом или перфектната наемна обстановка. Нека 
заедно направим вашият жилищен сън реалност. 2243346082 №20275

MAGICIAN,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, magic for children birthday parties Ivan 708 
415 0590 7084150590 №20268

GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma si v Ho�  man estate, 
Predlagam domashno prigotvena hrana igri zabavleniq I razhodki 
Telephone 224 659 1156 2246591156 №20251

ЗДРАВЕ В ТУРЦИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , E&M HEALTH предлага здравни услуги с 20-го-
дишен опит в Турция. Предлагаме стоматологични услуги, трансплан-
тация на коса, всички видове операции, пластични операции, лечение 
на рак и Check-Up услуги. Безплатен транспорт. 905457170107 №20186

COAST TO COAST
COMERCIAL INSURANCE ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60173, Предлагаме всякакъв вид бизнес застра-
ховки за всякакъв вид бизнес, като:транспорт, сервизи, лекарски каби-
нети и т.н. www.maxguardinsurance.com 8477487800 №20351

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

Дава се голяма стая с баня и тоалетна 
в Маунт Проспект за $900 с един пред-
варителен депозит. Наемът включва 
интернет и ток. Може да се използва 
кухня, тераса, паркингът е $50/година. 
Зипкод 60056

ВАШАТА ВИЗИТКА ТУК
vizitki@bgvoice.com/tel. 7084156985

$35 на брой
за 1, 2, 3 месеца
$25 на борй
след първите 3 месеца

МАЛКИ ОБЯВИ
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Чуждите култури често са много загадъч-
ни. Различията се проявяват най-ярко в тра-
дициите на най-важните етапи в живота на 
човека - раждането, смъртта и сватбата. Как-
ви ли не традиции има по света. Шотландци-
те например обливат булката с кал, в Индия е 
прието първо да се „ожениш“ за дърво, пре-
ди да встъпиш в брак с човек. В Корея бият 
младоженеца с риба по петите. Племената в 
Африка обаче държат абсолютен световен 
„рекорд“ по странни, неприемливи и дори ди-
вашки обичаи. При някои даже се случва ис-
тинска вакханалия.

В племената Баниянколе в Уганда напри-
мер първо бракът трябва да бъде консумиран 
задължително в дома на младоженеца. Но 
преди двойката да може да направи каквото 
и да било в спалнята, леля на булката тряб-
ва да извърши “тест“ за потентност на младо-
женеца, за да е спокойна, че племенницата й 
ще бъде щастлива в брака. Тоест, тя трябва да 
прави секс с него, за да се увери, че той е до-
бър в леглото.

След церемонията и празненството лелята 
ляга в брачното ложе заедно с племенница-
та си и бъдещия й съпруг, и едва тогава бра-
кът се признава за официален. Според мест-
ните традиции, това е подарък от лелята за 
племенницата й, за да я инструктира и води 
в изкуството на правене на любов. Ритуалът 
включва и демонстрации на живо!

В племето Зулу, Южна Африка имат риту-
ален танц. В сватбените традиции връхната 
точка на цялата церемония често е състеза-
нието на танц между семействата на булка-
та и младоженеца. Това е церемониален танц, 
който показва прехода на булката от собстве-
ното й семейство в това на новия й съпруг.

В един момент по време на танца булката 
остава сама и докато танцува, започва да вди-
га високо крака си, за да покаже на майка си, 
че... е девствена. Тя се старае колкото е въз-
можно по-високо да вдигне крака си и да го 
задържи по-дълго, а майка й трябва да има 
много набито око. Това повдига въпроса, дали 
булката носи бельо на сватбата си, и дали го е 
свалила само за танците. Така или иначе, това 
е доста странен ритуал една майка да разбере 
дали нейното момиче е „чисто“.

В Етиопия девствеността е поставена на 
съвсем ново ниво. Уредените бракове са чес-
то срещано явление в този източноафрикан-
ски регион и там за булката се плаща. И две-
те неща са нещо нормално в голяма част от 
Африка. Но на първата брачна нощ в Етиопия 
е задължително булката да докаже девстве-
ността си. Тя взема своя шал в спалнята и на 
него трябва да се виждат петна от кръвта, до-
казваща, че е била девствена. Отвън я чакат 
нейната бъдеща свекърва и кумът. Това е дос-
татъчно голям стрес за нея.

Ако се окаже, че не е девствена, съпругът 
й има право да я набие и дори да я върне, 
като му върнат цялата сума, която е дал, за 
да я купи. Това е голям срам за семейството 
на булката. Ако всичко е наред след първата 
брачна нощ, 5 дни по-късно нейната свекърва 
носи изцапания с кръв шал в дома на родите-
лите на булката. Дава им подаръци, за да ги 
поздрави, че са я опазили „чиста“.

При сватбите в Судан в Северна Африка 
всичко е концентрирано около семейството. 
При племето Нуер първо семейството на мла-
доженеца плаща на семейството на булката 
в натура - с едър рогат добитък. Бракът е на 
3 етапа. Първият е годежът, или доставката 
на едрия рогат добитък. Следва гощавката и 
първата брачна нощ.

След церемонията връстниците на булката 
я вземат от селото на младоженеца едва след 
като главата й е обръсната до нула номер. Чак 
тогава тя може да консумира брака си, макар 
младоженците вече да са считани за съпруг и 
съпруга. Това се случва, след като семейство-

то на младоженеца е платило в едър рогат до-
битък. Коли се жертвен вол и младоженците 
си обещават един на друг да се оженят, преди 
да ядат от закланото животно.

В Замбия бракът се консумира предвари-
телно. Там добрата практика в леглото е из-
дигната в култ. В нощта преди сватбената 
церемония булката се води в дома на бъде-
щия си съпруг. Там се дава урок на булката 
за всичко, което би трябвало да знае за секса, 
включително как да достави удоволствие на 
мъжа. Двамата дори се къпят един друг.

След това, в съответствие с традиционните 
сватбени обичаи в Замбия, булката и младо-
женецът се насърчават да приложат научено-
то на практика, доколкото е възможно, в деня 
преди сватбата си.

Тази традиция е по-либерална от изброени-
те по-горе. Това е уж последен шанс на жена-
та да се измъкне от брака, ако любовникът й 
не е в състояние да я задоволи. На другата су-
трин всички я разпитват за секса и дали е си-
гурна, че иска да остане с този мъж.

ЛЮБОПИТНО

Племената в Африка 
държат абсолютен 
„рекорд“ по „странни“ 
ритуали.

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Дивашки сватбени традиции: 
Тройка в леглото с... лелята

Facebook/Meta
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Учителката:
- Иванчо, ако имаш 5 лева и поискаш от 

брат ти още 5, колко ще имаш?
- 5 лева.
- Не знаеш аритметика!
- Не знаете брат ми...

  
Доктор към пациент:
- Добрата новина е, че имате много рядка 

болест.
- А лошата?
- Ние сме тези, които ще я кръстят...

  
- Мамо, мамо, как живеш без да ядеш?
- Всеки ден ям мойто дете, к'во имаш пред-

вид?
- Чух тати да казва на чичо Пешо, че не си 

гълтала от университета.

  
Когато плачеш, това не означава, че си 

слаб!
Някои хора плачат, защото са дебели.

  
- Каква е разликата между политик и фо-

кусник?
- Единият прави илюзии... другият поне си 

признава.

  

  
- Скъпи, какво ще правим за Великден?
- Ще те водя при майка ти.
- А за Коледа?
- Тогава ще те взема...

  
- Докторе, как е положението?
- Ами... ако имаш неуредени дела, сега е мо-

ментът.

  
- Колко програмисти трябват, за да сменят 

крушка?
- Нито един. Това е хардуерен проблем.

  
Бюрокрация:
- За да получите формуляр А, трябва първо 

да попълните формуляр Б, който ви го даваме 
само ако имате формуляр А.

  
- Той ми каза, че аз съм единственото цвете 

в неговата градина!
- Ти градина с едно цвете виждала ли си ма?

  
Въпрос:
- Кое е това нещо което губи главата си су-

трин но вечер пак си я връща.
Отговор:
- Възглавницата.

  

  
Нервен съпруг се прибира в къщи и започва 

да си търси причина за да се скара с жена си.
- Жена, ела тук!
Тя идва.
- Събуй ми обувките!
Тя изпълнява и той продължава:
- Свали ми и чорапите!
Тя и това прави, а той продължава:
- Давай да ям!
Тя покорно изпълнява.
- Сипи ми едно питие!
Тя му налива, а той побеснява повече.
- Включи телевизора...
- Донеси ми вестника...
- Налей ми още едно...
- Я включи лампата!
Тя отива и щраква ключа.
- Я сега я изключи... ха така!
- Я пак я включи...
- Я пак я изключи...
- Я пак включи...
- Абе, ти на кой сигнализираш ма?

  

  
- Тате, тате, ти като свършиш ремонта, аз на 

колко години ще съм?

  
- Каква е паролата за Wi-Fi?
- Трябва първо да си купите кафе.
- Добре... едно кафе.
- Благодаря! Паролата е "трябвапърводаси-

купитекафе" - с малки букви и без интервали.

  
- Тате, какво е шеф?
- Шеф е този, който ти казва какво да пра-

виш, а ти трябва да го направиш, без да пи-
таш как...

- Това е като мама!

  
- Ало, Пешо, къде си?
- Извън зоната на комфорт...
- В смисъл...!?!
- В мола с жената, бе!

  
Обява:
"Продавам куче. Яде всичко, обича децата...

  
- Какво правиш, когато ти свършат парите?
- Купувам си още пари!
- Как така?
- С кредитната карта!

  
- Каква е разликата между оптимист и пе-

симист?
- Оптимистът казва "Не е толкова лошо", пе-

симистът "Сега ще стане още по-зле!"

  
Питат Радио Ереван:
- Възможно ли е човек да стане милионер 

от работа?
- Възможно е... ако преди това е бил мили-

ардер.

  

  
- Какво правиш, ако не знаеш как да попра-

виш нещо?
- Питам жена си.
- И тя какво казва?
- "Ще повикам майстор."

  
- Какво е "балансиран живот"?
- Когато работиш толкова, колкото да не те 

уволнят, и почиваш толкова, че да не те изго-
нят от вкъщи.

  
- Какво прави мъж, когато жена му говори?
- Слуша... внимателно, за да не обърка отго-

вар с "да" или "не".

  
-Психиатър към пациента:
- Кажете какъв е проблема?
- Ами... усещам, че си говоря сам.
- Това е нормално.
- Да, ама и си отговарям!
- Е, и това е нормално.
- Да, ама понякога започваме да се караме...

  

  
- Докторе, ще живея ли дълго?
- Зависи... трябва да избягвате алкохол, ци-

гари и жени.
- Е, тогава няма смисъл да живея дълго.

  
- Какво е общото между мързелив музи-

кант и мързелив любовник?
- И двамата не си мърдат пръста!

  
Блондинка звъни в полицията:
- Помощ! Някой ми е откраднал волана, пе-

далите и таблото!
След 5 минути:
- Извинете, седнала съм на задната седал-

ка...

  
Жена към мъжа си:
– Скъпи, обличай се, излизаме!
– Къде отиваме?
– Да си купим нещо, което не ни трябва, с 

пари, които нямаме!

  
- Госпожо, защо искате да се разведете?
- Мъжът ми говори насън.
- Това не е основание за развод.
- Да, ама с друга!

  
- Мамо, татко пак ме нарече вампир!
- Тихо и яж супата, преди да е съсирила!

  
- Скъпи, обичам те!
- Не може! Още не съм взел заплата...!

  

ВИЦОВЕ

- Каква е разликата 

между таксиметров 

шофьор и сервитьор?

- Единия лъже седнал, 

а другия прав.

- Какво е общото между 

мъжете и охлювите?

- Имат рога, текат им 

лигите и си мислят, че 

къщата е тяхна.

Статистиката 

сочи, че на глава 

от населението, 

най-много сини 

очи има в Перник.
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Амбицията ви ще ви доне-
се успехи през новия ме-
сец. Няма лошо да иска-
те повече и ако издебнете 
подходящ момент, бихте 

могли да си уговорите увеличение на за-
платата или поне някакви нови социални 
придобивки. Всичко е в издебването на 
правилния момент – усетите ли го, дейст-
вайте.

 ОВЕН РАК ВЕЗНИ КОЗИРОГ

 ТЕЛЕЦ ЛЪВ СКОРПИОН ВОДОЛЕЙ

 БЛИЗНАЦИ ДЕВА СТРЕЛЕЦ РИБИ

Внимавайте с взимане-
то на прибързани реше-
ния. Понякога бързината 
ни помага и може да ни 

осигури дивиденти, но в други ситуации 
може да ни изиграе лоша шега и да за-
губим средства. Обмисляйте внимателно 
разходите си и не харчете пари импулсив-
но. Може да се окаже, че не сте си напра-
вили добре сметката и ще загубите много.

Емоционалната ви стабил-
ност ще е ключова и за 
финансовото ви състоя-
ние. Ако се чувствате не-

сигурни в любовен аспект, това може да 
ви накара да харчите повече пари, за да се 
почувствате по-добре. Но усещането ще е 
мимолетно, а разкаянието за изхарчените 
пари ще е дълго и може да се наложи да 
затегнете сериозно колана след това. Така 
че, бъдете разумни с харчовете. 

Ако успеете да запазите 
баланса между приходи и 
разходи, месецът ще про-
тече спокойно и без стрес. 

Единственият разход, който можете да си 
позволите да е в повече, е ако инвестира-
те в себе си – в курсове, в подобряване на 
умения, външния вид. 

Възможно е да ви пови-
шат или пък да получите 
отдавна чакано увеличе-
ние на възнаграждение-
то. Това, което ще се иска 

от вас в замяна е добра финансова дисци-
плина и да спестявате повече. Не се само-
забравяйте, ако получите желаното. Рад-
вайте му се, без да го пропилявате.

Придържайте се към ста-
билност, Телци, и няма да 
сгрешите. През юни ще 
е добре да планирате по-
купките си, да мислите 

в дългосрочна перспектива и това ще ви 
предпази от финансови провали. Ако има-
те възможност, добре е да започнете да 
спестявате или пък да инвестирате. Ми-
слете за бъдещето си от днес.
Ще имате парични успехи, Близнаци, осо-

Вслушвайте се в интуици-
ята си през новия месец 
и може би ще ви донесе 
успех. Или поне ще пред-
видите навреме бъдещи 

разходи и ще предотвратите неприятната 
изненада. Дори и да си мислите, че кон-
тролирате всичко, не е изключено да се 
появят разходи, които ще разклатят бю-
джета ви. 

Ако използвате вашата 
вродена иновативност и 
мислите в посока как да 
увеличите доходите си, 
несъмнено ще успеете. 

Вие сте комбинативни и винаги се справя-
те с финансовите предизвикателства, кол-
кото и неприятни или изненадващи да са 
те. Ще го направите и този път.

бено ако сте в сфери като 
комуникации, информа-
ция, търговия. Вашето 
умение да се адаптирате 
към всяка ситуация ще ви 

бъде от полза през месец юни и ще ви до-
несе допълнителни доходи.
Но не се увличайте в необмислени разхо-
ди, защото парите ще свършат много бър-
зо, преди да сте успели да им се порад-
вате.

Ще имате възможности 
за допълнителни прихо-
ди през юни месец. А тези, 
които търсят работа, най-
вероятно ще имат успех и 

ще намерят подходяща позиция. Енергия-
та ще е добра за оправяне на стари дълго-
ве или изплащане на кредити.

Ако в плановете ви се 
включва покупка на имот, 
местене от едно жилище 
в друго или пък нова ка-
риерна пътека, помисле-

те внимателно, преди да режете клона, на 
който седите. Реалистичната преценка на 
ситуацията ще ви предпази от големи тре-
воги и разочарования. 

През новия месец може 
да почувствате леко обър-
кване във финансов план. 
Може би няма да направи-
те добър месечен бюджет 

и това ще се отрази на сметките ви в края 
на месеца. Помислете още в началото на 
месеца какво можете да оптимизирате, от 
какво да се лишите, така че да няма не-
приятни изненади.
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Смята се, че тази гробница, изградена за един 
човек, е на около 2200 години. Съдържа фигу-
ри на 8000 воини в реален размер, коне, колес-
ници, водоплаващи птици и дори акробати. 

Не е трудно да се досетим защо китайска-
та теракотена армия в действителен размер 
може и да си спечели неофициалния прякор 
„осмото чудо на света“. 8000 фигури – всяка 
от тях с различни черти на лицето – са  до-
казателство за изключително майсторство и 
усилна работа в екип в огромен мащаб. Това 
е безмерната отдаденост на славата на един 
човек в търсенето на вечен живот. 

Мавзолеят се намира североизточно от 
град Сиан в провинция Шанси и се простира 
на 56 квадратни километра, което го прави 
най-голямото гробище в света. Той е построен 
от легион от занаятчии по заповед на Цин Шъ 
Хуан, безмилостен диктатор, който се обявя-

ва за първи император на Китай през 221 г. 
пр.н.е., пише Списание8.

Въпреки мащаба и величието на глинена-
та армия, в летописите липсва каквато и да е 
информация за съществуването на този мис-
тичен исторически паметник. Той остава заро-
вен и почти непокътнат в продължение на по-
вече от две хилядолетия. 

През 1974 г. група местни фермери се зае-
ли със строежа на кладенец. Те попаднали на 
глинени фрагменти с неясен произход.  Днес 
теракотената войска е световноизвестна ту-
ристическа атракция и археологическо чудо. 

От откриването му досега са разкопани че-
тири ями. В първата имало хиляди застинали 
войници, изправени в строй, препасали бронзо-
ви оръжия. Състоянието на фигурите е отлич-
но. Всеки детайл по тях е изпипан виртуозно 
- от индивидуалните им прически до текстура-
та на бронята. Материалът е издържал хилядо-
летия без да претърпи сериозни увреждания. 

Всеки воин е висок средно метър и осемде-
сет – това е над средния ръст на жителите на 
династията Цин по онова време. Според архе-
олозите, някога са били покрити с боя – по-
добно на древногръцките статуи.

Китайският мавзолей е сред най-ранните из-

вестни примери за масово производство. Спо-
ред музея „Метрополитън“, главите, ръцете и 
други части са били изработвани отделно, пре-
ди да бъдат сглобени и измазани с глина.  

В гробницата на императора има и над 130 
колесници и 600 коня, както и фигури на слу-
ги, музиканти, бронзови водоплаващи птици 
и дори трупа от акробати – което предполага, 
че заедно с императора са погребани свитата 
му, охраната му, приближените му, съветни-
ци, старейшини и целият му двор, уточняват 
експерти от музея  „Смитсониън“.

Историците смятат, че дворът е построен, 
за да може Цин Шъ Хуан да се чувства удобно 
в отвъдния живот. 

Цин Шъ Хуан е владетелят, който обединя-
ва Китай, въвежда единна валута и установя-

ва всеобща писменост. Но като всички вели-
ки владетели и той е бил обсебен от смъртта 
и идеята за вечен живот. Съветвал се с алхи-
мици и мъдреци как да удължи дните си на 
земята. Неуморно търсел „островите на без-
смъртните“. Пиел еликсири, съдържащи жи-
вак – нездравословен навик, който, по ирония 
на съдбата, може да е довел до преждевре-
менната му смърт. 

Петдесет години след откритието му, архео-
лозите едва започват да разкриват тайните на 
подземния дворец на Цин Шъ Хуан – гробище, 
за което се смята, че съдържа повече от 600 ями. 

Съществува и известен риск за археолози-
те - някои от тунелите или отделните форми-
рования да съдържат живак и допирът или 
присъствието в тях да са опасни.  

Подземният дворец 
на Цин Шъ Хуан е сред 
първите примери за 
масово производство

ЛЮБОПИТНО

Wikimedia Commons

Китайските теракотени 
воини: как страхът от смъртта 
създава вечното изкуство
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Обяснение в любов и пародийно видео роди-
ха големия пънк химн от златната ера на MTV

Един от най-прочутите химни на поп пън-
ка възниква по съвсем непретенциозен начин 
като „хубава малка балада“ от влюбен човек. 
Максимално семпла и изчистена, песента пре-
връща своите изпълнители в световни звезди 
и си остава тяхната най-успешна композиция.

Това е историята на All the Small Things – не-
забравимия хит на Blink-182, който децата на 
90-те знаят наизуст и който остава в история-
та и на MTV с пародийното си видео.

За третия си албум бандата е решена да вди-
гне нивото. Калифорнийското трио вече е по-
стигнало голям пробив с Dude Ranch (1997), но 
е нужна именно All the Small Things, за да се 
превърнат те в глобален феномен, който пъл-
ни зали и е сред най-актуалните състави в пе-
риода отпреди четвърт век. Песента е втори 
сингъл от албума Enema Of The State и избухва 
бързо след пускането й по радиата, пише chr.
bg. Оказва се, че композицията е възникнала 
към края на работата по албума, когато банда-
та решава, че има нужда от още една простич-
ка, но въздействаща песен с хитов потенциал.

Китаристът и един от вокалистите Том Де-
Лонг се залавя да напише песента и решава 
тя да бъде ода за тогавашната му приятел-
ка Дженифър Дженкинс (по-късно съпруга 

и още по-късно бивша съпруга). Докато оби-
каля по турнета с групата, той копнее да се 
върне при нея и емоциите вдъхновяват All the 
Small Things, тази „хубава малка балада“, как-
то самият ДеЛонг я определя. 

Музикално сингълът е вдъхновен от леген-
дарните пънкари от Ramones, а припевът няма 
текст и остава само с отпевите „На-на-на“, за-
щото Том просто не успява да измисли лирики. 

Важното е обаче, че All the Small Things носи 
настроението на искрената младежка любов, 
а части от текста като „Тя ми остави рози на 
стълбите / Изненадите показват, че й пука“ 
разказват реални преживявания на двойката 
и реални постъпки на Дженифър.

“Том е 100% верен на приятелката си. Той 
е много семпъл, мотае се с нея и вярва в из-
вънземни”, коментира басистът Марк Хопъс, 
когато е попитан как би описал ДеЛонг. Как-
то често се случва с този тип песни, в начало-
то Blink-182 не осъзнават напълно с какво съ-
кровище разполагат в лицето на All the Small 
Things – докато не я засвирват заедно.

“Тя беше сред последните песни, които за-

писахме, защото беше толкова елементарна, 
че не беше особено забавна за свирене. Но ко-
гато я сглобихме и я изсвирихме тримата, се 
спогледахме и си казахме: „Тази песен е огро-
мна!”, спомня си ДеЛонг. „Като я записахме ни 
побиха тръпки и знаехме, че имаме парченце 
магия. Знаехме, че ще бъде нещо огромно, не 
знам защо, но просто го почувствахме“.

Интуицията им не ги подвежда, защото All 
the Small Things става най-успешната песен на 
бандата и една от най-популярните мелодии 
на своето време. За фурора допринася и виде-
оклипът, който пародира клипове на актуал-
ните тогава бой банди като Backstreet Boys и 
NSYNC, както и видеа на поп диви като Брит-
ни Спиърс и Кристина Агилера.

Марк Хопъс признава, че в началото кон-
цепцията за музикалното видео не му е зву-
чала убедително. „Режисира го Маркос Сиега 
и помня, че като ни разказа идеята, аз казах 
„Това не е смешно, никой няма да хареса това 
видео, нищо забавно няма в него”. Но се ока-
за нашият най-добре приет клип и хората го 
смятаха за гениален. Проблемът ми беше, че 

аз просто не разбирах подигравките, не сле-
дях никоя от тези поп банди тогава и не зна-
ех какво пародираме. Тотално грешах и всъщ-
ност се получи страхотно!“, разказва Хопъс.

За басиста продукцията се оказва безцен-
на и по друга причина – покрай нея той среща 
бъдещата си жена Скай Евърли, която тогава 
работи в MTV.

Безспорно All the Small Things променя съд-
бата на Blink-182 и допринася за това бандата 
да продължава да съществува и днес в злат-
ния си състав – след едно разпадане и послед-
вало събиране, както и след напускане и за-
връщане на ДеЛонг.

Преди няколко години Том призна, че не ха-
ресва вокалното си изпълнение в хита. „Звуча 
като 4-годишен“, пошегува се той. Разказа и че 
е удивен как продължават да му пращат кли-
пове на малки локални банди, свирещи All the 
Small Things на всякакви сцени по цял свят.

Но с вечните хитове е така – веднъж като 
влязат в сърцата на публиката, вече няма из-
мъкване от тях. И цял живот преследват свои-
те автори на всяка крачка.

„All the Small Things“ - големият 
пънк химн от златната ера на MTV
Вижте историята 
на парчето на 90-те 
години

Journalist 2nd Class Denny Lester, Public domain, via Wikimedia Commons
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Вече настъпи това време от годината, в 
което по традиция търсим песента на лятото 
– този зарибяващ, често сладникав и шабло-
нен, но лесно запомнящ се и масово обожаван 
хит, който ще завладее класациите.

Титлата „песен на лятото“ си остава нещо 
доста абстрактно и субективно, а макар че въ-
просното понятие добива огромна популяр-
ност през 90-те, то всъщност възниква много 
по-рано. Не мислете за песента на лятото като 
за някаква измислица на модерните време-
на, или като за идея от музикалните револю-
ции на 50-те или 60-те. Търсенето на „песен 
на лятото“ има изненадващо дълга история и 
е почти толкова старо, колкото самата комер-
сиална музика.

Естествено, летният сезон вдъхновява ком-
позитори и поети от векове, но истински ле-
тен хит няма как да възникне преди да я има 
самата музикална индустрия, пише chr.bg. 
В Щатите още преди да бъдат осъществя-
вани редовни музикални записи, различни 
песни циркулират из страната под формата 
на разписани ноти. На 18 февруари 1883 г. 
Washington Post пише, че създатели на хи-
тове като Стивън Фостър продават огромен 
брой копия на своята музика. През 70-те годи-
ни на XIX век е изобретен фонографът, пред-
шественикът на грамофона, и това ново изо-
бретение навлиза все по-сериозно в началото 

на XX век, за да помогне на музикалната ин-
дустрия да се разрастне.

В първите години на миналия век 
Washington Post пише, че някои песни са мно-
го популярни и обичани, но е трудно човек 
да отгатне коя композиция ще грабне масо-
во публиката. Цитиран е композитор, който 
заявява: „Хитовата песен ще е тази, която и 
пияницата би запял“. Още оттогава се забе-

лязва известно снобарство, насочено към по-
пулярната музика. „Много песни ще се прова-
лят, защото са твърде добри, а не защото не 
са достатъчно добри“, казва друг от интервю-
ираните композитори.

А когато хитовете в музиката вече са въз-
никнали и обсъждани, е само въпрос на време 
да бъдат разграничавани хитове и през точно 
определен сезон. Не по-късно от 1910 г. вече 
съществуват разпознаваеми летни песни, ос-
таващи знакови за годината на излизането си.

New York Tribune посочва летни хитове на 
1909 г. като My Wife's Gone to the Country! 
Hooray! Hooray!, Elsie from Chelsea и Where 
Did You Get That Hat?. По съвсем естествен на-
чин концепцията за „песен на лятото“ се изя-
снява, макар и постепенно.

Това продължава и през следващото десе-
тилетие, когато нова технология, наречена „ра-
дио“, започва да набира скорост. През 1923-
та New York Times отличава хит №1 на лятото 
- Yes, We Have No Bananas! на композитори-
те Франк Силвър и Ървинг Кон. Някои изразя-
ват недоволство, че точно тази песен е сочена 
за най-популярна и един музиален професор 
казва, че тя не е „музикално привлекател-
на“. Въпреки това Yes, We Have No Bananas! 

продава милион бройки за три месеца. 
През 50-те и 60-те песента на лятото наисти-
на се превръща в институция, благодарение 
на напредъка в индустрията и нарастващото 
влияние на музиката върху цялостната кул-
тура на хората. Когато през 1958 г. се появя-
ва прочутата класация Hot 100 на списание 
Billboard, песента на лятото отдавна е уста-
новена като идея. Но наличието на класация 
прави възможни по-конкретни калкулации за 
това кои песни са най-масово харесвани.

При положение, че грамофонните плочи 
и радиото вече са достъпни, летните песни 
имат възможността да се настанят трайно в 
съзнанието на слушателите. През следващи-
те години песента на лятото вече се сдобива 
и със своеобразна дефиниция като нещо, из-
дадено през съответния сезон и съобразено 
с масовите вкусове за простички и запомня-
щи се мелодии и текстове. В крайна сметка, 
летните хитове никога не са имали за цел да 
бъдат най-качествената и оригинална музи-
ка, която някога ще чуете - но въпреки това, 
тяхната стойност не е само в комерсиално от-
ношение и те неизменно имат своето значи-
мо място в музикалната история вече над 100 
години.

Летните хитове и 
как възникват те
„Хитовата песен 
ще е тази, която и 
пияницата би запял“

Pixabay
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Сгушена в идилична и спокойна местност, 
в огромна овцеферма близо до градчето Ма-
тамата в Нова Зеландия, се намира снимачна-
та площадка на епичните фентъзи поредици 
„Властелинът на пръстените“ и „Хобит“.

Малкото градче Матамата привлича стоти-
ци хиляди туристи годишно, идващи от близо 
и далеч да се насладят на приказно красивото 
селце Хобитон от романите на Толкин „Влас-
телинът на пръстените“ и „Хобит“.

Известният кинорежисьор Сър Питър 
Джаксън открива това кътче от Рая през 1998 
г. Заедно с екипа си той търси подходящи ло-
кации за снимките на „Властелинът...“ и по-
пада на фермата на семейство Алекзандър 
(където днес се намира Хобитон). Джаксън 

веднага харесва мястото, като отбелязва, че 
прилича на „парченце от старата Англия“. Не 
след дълго екипът му започва работа по из-
граждането на снимачната площадка и подго-
товката на терена за големия екран.

Фантастичното село за легендарната три-
логия е създадено за една година в овцефер-

мата на семейство Алекзандър, с усилията на 
400 души. След преговори със собственици-
те, през март 1999 г. започва работата по пре-
образуването на части от фермата. В строи-
телството участва новозеландската армия.

Първоначално пржправят път от строител-
ната площадка в Хобитон до пътната мрежа 
на Нова Зеландия. Изграждат фасадите на 
37-те хобитски дупки и свързаните с тях гра-
дини и живи плетове, мелница и двоен сво-
дест мост. Големият 26-тонен дъб над Бег Енд 
първоначално е отсечен, а след това пресъз-
даден с изкуствени листа.

По повод на строежа Джаксън пише: „Зна-
ех, че Хобитон трябва да бъде топло и уютно 
място, а също и, че трябва да изглежда жив. 
Оставихме плевелите да растат през пукнати-
ните и създадохме живи плетове и малки гра-
дини. Така година преди снимките имахме не-
вероятно реално място, а не просто снимачна 
площадка“.

Хобитон първоначално не е построен в пъ-
лен размер, като фасадите на хобитовите 
дупки са изградени от необработена дървеси-
на и полистирол, които са частично премах-
нати след снимките. През 2010 г. снимачна-
та площадка е възстановена за по-постоянно 
ползване за филма „Хобит: Неочаквано пъте-
шествие“ - първата част от новата трилогия за 
„Хобит“, чиито снимки започват през 2011 г.

След приключване на работата по филма 
селото за известно време остава празно. Ско-

ро обаче фенове на продукцията започват да 
прииждат, за да видят с очите си „Графство-
то”, сводестия мост, мелницата и другите ко-
лоритни обекти от филма.

Снимачната площадка и днес изглежда като 
приказка. Цели 44 малки къщички, разполо-
жени по хълмовете на местността, а в далечи-
ната се виждат малко езеро и кръчмата „Зеле-
ният дракон“, също част от филма. Там и днес 
посетителите могат да седнат и да изпият една 
безалкохолна джинджифилова бира.

Всяка от 44-те къщички в селцето носи своя 
характер. Всички са изпипани до най-малкия 
детайл и нищо не липсва. Има малка пекар-
ничка, магазинче за сирене, а на много места 
и простори, на които висят миниатюрни дре-
шки на малките хобити. Цялото преживяване 
приключва в кръчмата „Зеления дракон“.

Интересното е, че Хобитон е рай за фенове-
те на поредицата на Толкин, но много от посе-
тителите всъщност никога не са гледали дори 
един от филмите, а просто искат да преживе-
ят нещо различно, като се впуснат в едно при-
казно приключение.

Селището Хобитон у отворено за посети-
тели от 2002 г. Екскурзията по цялата площ 
от 5, 5 хектара продължава 2 часа. Чудатото 
място посещават хора, пожелали да се пото-
пят в спокойствието и свободата на едно от-
давна отминало време, и да прекарат един 
невероятен ден, изпълнен с неповторими 
емоции и красиви гледки.

ПЪТУВАНИЯ

Приказното село е 
създадено в овцеферма 
в Нова Зеландия.
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Хобитон - царството 
на „Властелина на 
пръстените“
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